

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ANO LXVI.—NÚM. 20 979.

Madrid.—Miércoles 21 de Julio de 1915.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

NUEVO BOMBARDEO DE REIMS

Se pelea con furia del Dniester al Báltico

LAS OPERACIONES ITALIANAS

La operación magna

Los austroalemanes quieren acabar con los rusos, que sostienen la guerra, casi solos, desde que fué librada la batalla de Flandes. Para ello realizan actualmente un esfuerzo colosal, gigantesco, mayor todavía—porque son dos naciones unidas las que pelean en Oriente—que el que hicieron los alemanes contra Francia en agosto del año pasado.

El Kaiser lanzó sobre las divisiones de Joffre los ejércitos de Deimling (Vosgos), Rupprecht de Baviera (Lorena), Kronprinz (sector Longwy-Verdun), Hausen (Luxemburgo) y el Gran Duque de Wurtemberg, von Bülow y von Kluck (Bélgica).

Y ha lanzado sobre los cansados y mal municionados moscovitas los que siguen:

Ejército de Falkenhausen (ahora dicen que lo manda von Bülow, el que fracasara en Prasnysch a fines de febrero). Tiene su derecha apoyada en el río Dubissa, entre Roschitz y el Niemen, su centro al Sur de Schausen y su izquierda sobre el Windawa. Últimamente ha reforzado ésta, uniéndola no sólo con Caballería, sino con Infantería y piezas de gran calibre, a la guarnición de Libau. La izquierda y el centro de Falkenhausen han iniciado un movimiento ofensivo en dirección oriental.

Falkenhausen se liga, por su derecha, con el ejército de Eichhorn, que opera desde el Niemen a Ossowiec. Hace varios meses que defiende éste la línea Mariampol-Suwalki.

Entre Ossowiec y el Vistula hay otros dos ejércitos, formados por el antiguo VIII.º de von Bülow y las reservas llegadas de la Alemania central. Esos dos ejércitos maniobran en el Narew, han recobrado Prasnysch y empujan a los rusos contra el río. Dicese que los mandan von Scholtz y von Pallwitz.

En la orilla izquierda del Vistula hay un ejército alemán y otro austriaco. El primero amenaza constantemente las trincheras rusas del Bzura y del Rawka. No hará muchos días que las atacó, utilizando gases asfixiantes y consiguiendo algunas ventajas de orden táctico, que los rusos neutralizaron en una contraofensiva vigorosa. El segundo es acudido por Woysch. Su misión, si bien importante, es de poca brillantez. Consiste en aprovecharse de las modificaciones del frente ruso—consecuencia de los ataques a fondo de Mackensen—para ocupar, sin lucha, las posiciones que sus adversarios evacuan. Y es graciosísimo que los aerogramas de Norddeich y Nauen pinten esas tranquilas ocupaciones como furibundas batallas, seguidas de victorias espléndidas. La realidad es mucho más sencilla.

Entre el Vistula y el Wieprz (provincia de Lublin, región occidental), se alinea el ejército del Archiducado José Fernando. Los rusos lo han derrotado recientemente en la batalla de Krasnik, sin que von Mackensen acudiera en su auxilio. Esa derrota, que ha estado a punto de comprometer la operación formidable emprendida contra el centro y la izquierda rusos, ha sido acogida con indignación en los centros militares de Alemania. Los mismos aerogramas de la Agencia Wolff reflejaban el disgusto. Varios días seguidos repitieron la misma significativa frase: «No ha cambiado en el teatro oriental de la guerra la situación de las tropas alemanas.» De las austróhúngaras nada se decía. Y era natural. Las austróhúngaras estaban recibiendo un vapuleo de bastante consideración.

Entre el Wieprz y el Bug se halla von Mackensen con sus tropas escogidas y sus enormes e irresistibles masas de artillería. A su derecha, dando cara al Bug, está Boehm-Ermolli, general árabe educado en Austria, según dijo *Le Temps*, ó checo, según otras informaciones.

Prologando a Boehm-Ermolli, a lo largo del Zlota-Lipa que continúa las posiciones rusas hasta el Dniester, forma Linzinger sus divisiones alemanas. Y detrás del Dniester, llegando con su extrema derecha a la frontera de Besarabia, Pflanzler escalona sus unidades teutonas y austróhúngaras.

Puede calcularse que los doce ejércitos austroalemanes cuyas posiciones hemos descrito reúnen, contando sus reservas estratégicas, más de tres millones de soldados y nueve mil cañones, aparte de las ametralladoras, que son innumerables.

Los rusos no pueden poner en línea tanta gente, no porque sufran falta de hombres, como se cree, sino porque carecen de armamento y municiones para ella. Hay que afirmar categóricamente que los austroalemanes poseen sobre ellos, no sólo superioridad de material, sino numérica también. De ahí que desde principios de mayo luchan a la defensiva y no a las grandes batallas que sus adversarios constantemente les ofrecen.

Por eso creemos firmemente que, a menos de un milagro, el Gran Duque evacuará Varsovia y repliegarse detrás del Bug, maniobrando por medio de fuertes retaguardias,

y apoyándose en la línea Ossowiec-Brest-Litowski, ampliada al Norte con las del Niemen y el Aa.

En Rusia hay millones de soldados que han aprendido la instrucción y el tiro utilizando a turno los fusiles. Esos combatientes del mañana esperan que les den armas. Son los ejércitos que pelearán el otoño y el invierno, cuando los austriacos estén luchando con italianos y serbios y los alemanes con los anglofrancobélgas.

Los austrogermanos tomarán Varsovia, pero no acabarán con Rusia. Están teniendo pérdidas atroces, y únicamente conseguirán prolongar la guerra. Sus heroicos, estupendos esfuerzos, asombro del mundo, y que registrará la historia como una prueba de lo que pueden las naciones cuando las exalta la desesperación, tendrán como resultado un año más de horrenda carnicería.

Un proyecto de ley

Las bebidas alcoholicas.

PARIS, 20. El ministro del Interior ha presentado a la Cámara un proyecto de ley incluyendo ciertas restricciones en la venta y consumo de las bebidas alcoholicas durante la guerra.

Los «raids» aéreos

No impresionan a los ingleses.

LONDRES, 20. El nuevo proyecto del Gobierno de seguros contra los riesgos resultantes de los «raids» aéreos alemanes entró ayer en vigor.

Aunque el Gobierno rehuse indemnizar en adelante a las personas no aseguradas, el público no demuestra mucha prisa por asegurarse.

La tarifa del Gobierno es solamente un 2 por 100 por año; pero aun con esta prima tan baja, gran parte de los propietarios juzgan los seguros inútiles.

Esta es la prueba más evidente de que los «raids» aéreos no impresionan al público británico.

Los Bancos de Londres

Próspera situación.

LONDRES, 20. Según las últimas estadísticas oficiales, la situación de las grandes Sociedades bancarias es notablemente fuerte. Los depósitos de los 11 Bancos principales pasaron de 580 millones de esterlinas en junio de 1914, a 7.33.500.000 en fin de junio del año actual, y lo ingresado en caja pasó de 91 a 170.250.000.

La proporción de lo ingresado en sus cajas a lo de sus depósitos, pasó de 15 7/8 por 100 a 23 1/2.

Las grandes Sociedades bancarias de Londres poseían a fin de junio 771.250.000 esterlinas en los depósitos y 177 millones en lo ingresado en caja.

La proporción entre lo ingresado y los depósitos era 24 por 100.

Huelga solucionada

La carbonifera del Sur de Gales.

CARDIFF, 20. La huelga de obreros carboneros del Sur de Gales ha terminado. Se ha concedido a los obreros todo lo que deseaban, menos una de sus peticiones.

Créditos de guerra

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES, 20. La Cámara de los Comunes ha votado créditos de guerra por valor de 150 millones de libras.

El total de lo votado durante el año se eleva a 650 millones, y desde que comenzó la guerra a 1.012.

Asquith declaró que el capítulo de préstamos a los aliados podrá aumentarse como consecuencia de la adhesión de Estados que aún no están en guerra.

Veleros a pique

Lleaban material de guerra.

SEBASTOPOL, 20. Varios torpederos rusos han destruido 59 veleros cargados de material de guerra.

Nuevo bombardeo de Reims

Comunicado oficial.

PARIS, 20. En Artois, acciones de artillería, sin encuentros de Infantería.

Un violento bombardeo ha hecho en Reims varias víctimas en la población civil.

Entre el Mosa y Mosela, en Eparges, Fey-en-Haye y bosque de Le Pretre, cañones bastante vivo.

En la noche del 19 al 20, uno de nuestros dirigibles lanzó 23 granadas sobre la estación militar y los depósitos de municiones de Vignueles-les-Hattonchatel.

Nuestra aeronave regresó sin incidentes.

Italia y Austria

En Goritzia.

ROMA, 20. Con el ingreso del buen tiempo, los austriacos retroceden, por término medio, dos kilómetros por semana.

Sobre el monte X..., una de las más sólidas fortificaciones austriacas, los italianos están a más de la mitad de la cota, después de haber conquistado varias series de trincheras, entre ellas una tan importante que hizo decir a un agregado militar extranjero: «Esta sola bastaría para inmovilizar a todo un ejército.»

Los cañones italianos arrojan su metralla sobre Goritzia, y el Cuartel general austriaco ha tenido que abandonar aquel sitio.

La población civil también lo ha evacuado. La artillería ha hecho grandes progresos.

Desde que los austriacos han recibido refuerzos de los frentes ruso y serbio, su ambición más grande es poner pie en territorio italiano.

Lo consiguieron el martes, pero su éxito fué de escasa duración.

El enemigo, aprovechando la niebla y el tiempo nublado, realizó una empresa temeraria.

Escaló el monte Adamello, en la frontera occidental del Trentino, con la intención de sorprender a los italianos; pero fueron descubiertos y tuvieron que huir, dejando muchos prisioneros.

Ahora los italianos ocupan los desfiladeros y las alturas de Adamello.

El bombardeo de Bari.

ROMA, 20. Ha sido comunicada la declaración oficial siguiente: «El Vaticano ha sido sorprendido por el bombardeo de Bari, hecho por aviones austriacos, después de la carta del Papa exhortando al Emperador de Austria a que respetase las ciudades abiertas y sin defensa en el Adriático.»

El Papa está profundamente afligido, y ha dado órdenes al nuncio en Viena para que presente sus protestas.»

En el frente inglés

Relato del «Testigo ocular».

LONDRES, 20. El viernes 9 de julio—comienza diciendo el «Testigo ocular»—comprobamos una ligera disminución de la presión enemiga sobre las trincheras situadas al Norte de Ipres, de las que hablamos lanzado a nuestros adversarios el martes precedente; pero el bombardeo con cañones y morteros continuó con la misma intensidad.

La artillería enemiga mostró también mucha actividad en la zona de Givenchy, y de una manera general sobre todo nuestro centro.

La guerra subterránea no ha tenido tregua, y hemos hecho estallar minas cerca de Saint-Eloy y frente al bosque de Plogsteert.

La mayor parte de la jornada del sábado estuvo desprovista de acontecimientos interesantes, aunque los alemanes continuasen bombardeando nuestra línea, especialmente en la izquierda, donde no podían resignarse a dejarnos en la posición apacible del terreno que les habíamos conquistado.

A las ocho de la noche, después de un bombardeo que había durado todo el día, lograron con un brusco arranque poner la planta en una de las trincheras que les habíamos arrebatado el día 6; pero nosotros les rechazamos y volvimos a ser dueños de ella.

El martes 13 de julio fuimos testigos de una gran actividad alemana en la mitad septentrional de nuestro frente. Hacia las diez de la mañana, el enemigo se apoderó, con un golpe de sorpresa, de uno de nuestros puestos avanzados en el camino de Verlorenhoek, al Este de Ipres. Pero ese puesto fué recobrado prontamente.

No resignándose de ninguna manera a dejarnos en posesión del terreno conquistado por nosotros durante la semana precedente al Norte de Ipres, y que además tenía una gran importancia para ellos, los alemanes concentraron por la noche el fuego de sus grandes cañones sobre esta parte de nuestro frente, siendo fuertemente castigada por los gases asfixiantes.

Con el apoyo de este ataque, el enemigo dió un nuevo asalto, tomando posesión de una sección de nuestra línea, de la que nos habíamos apoderado después del día 6. Nuestros lanzadores de granadas de mano contraatacaron inmediatamente, logrando recuperar la trinchera.

Durante la noche, la zona de territorio situada al Este de Ipres y una sección de nuestro frente, situada frente a La Bassée, fueron objeto de un gran bombardeo por parte de la artillería pesada.

El duelo de la artillería era tremendo; pero resultaba muy difícil percibir algo en una posición sometida a tal bombardeo, por el enorme humo consiguiente a la explosión de los obuses y por las nubes de polvo que levantaban, ocultando además las trincheras enemigas que precisaba atacar.

Esas dificultades se aumentaron con una enorme niebla que se había levantado en las primeras horas de la madrugada, cubriendo la totalidad de la región baja que bordea el canal de Ipres.

Este telón se levantó, sin embargo, en el momento de dar el asalto, y nuestra infantería se levantó, deseosa de penetrar en unas

posiciones enemigas que se hallaban tan próximas.

El asalto había sido preparado bien, y nuestras tropas no tuvieron que sufrir un fuego demasiado intenso de los alemanes, aunque tuvieron que hacer alto porque se encontraban privados de la protección de la niebla.

Los efectos del fuego de nuestros cañones y del de los franceses había sido, en efecto, tan violento, que las defensas alemanas estaban completamente destruidas.

Los que sobrevivían detrás de ellas, a excepción de algunos que todavía lanzaban granadas de mano, huyeron precipitadamente.

Las trincheras tomadas estaban llenas de equipos y de material, probándose que nuestro ataque había sido para el enemigo una verdadera sorpresa.

Además de tres morteros de trinchera y de dos ametralladoras, hallamos material útil.

Del número de cadáveres encontrados y de las declaraciones de los prisioneros, puede deducirse que las pérdidas alemanas fueron muy grandes.

En el frente ruso

Informes de un corresponsal.

MILAN, 20. El enviado especial del *Corriere della Sera* en Petrogrado comunica que ha recibido de una alta personalidad militar, que no es ruso y que viene del frente, las siguientes impresiones sobre el ejército del Zar:

«El estado del ejército ruso es excelente. Viviendo entre los soldados y los oficiales se adquieren pruebas evidentes de la fe vivísima, constante, inquebrantable que los anima; así extraña al volver a Petrogrado que haya personas que pregunten con ansiedad lo que ocurre en la línea de fuego.»

La retirada de los ejércitos rusos se ha efectuado con la mayor calma. Desde que Przemysl tuvo que ser evacuado, se decidió llevar todo el ejército detrás de la frontera rusa.

El movimiento de retirada, que siempre es peligroso y difícil de realizar cuando se efectúa bajo la presión del enemigo, ha sido ejecutado, por el contrario, como si fuera una maniobra militar, con las pérdidas menores posibles.

Hay que observar que toda esta retirada ha sido soportada por las retaguardias, compuestas exclusivamente de Infantería.

La Infantería rusa—puede declararse muy alto—demuestra cualidades de serenidad, resistencia, entrenamiento, orden y poder que rebasan cuanto podía esperarse. Si los alemanes no llevasen en su auxilio una artillería tan formidable, la victoria hubiera estado en todo momento del lado de los rusos.

La infantería alemana ha perdido muchas de las cualidades que le hacían un cuerpo compacto y formidable, sobre todo después de algunos meses de guerra. Ahora la infantería alemana opera solamente bajo la protección incesante y poderosa de los cañones. Ella sola no sería capaz de realizar la tarea que realiza.

El soldado ruso ha tenido la temeridad en esta retirada memorable de oponer a la violencia del fuego mortífero de los cañones la bravura heroica de los asaltos a la bayoneta... ¡La bayoneta contra el cañón! ¡Es verdaderamente fantástico! La idea de que ha tenido que efectuarse una retirada no tiene el menor valor psicológico. Es necesario haber recorrido ese inmenso teatro de operaciones, esos territorios sin límites para comprender que toda comparación sobre distancias y superficies se encuentra reducida; 100 ó 200 kilómetros no representan pérdida ó ganancia, a condición de que el ejército continúe intacto. Esta fuerza del Imperio ruso está más animada que antes y aumenta cada día.

La situación estratégica.

LONDRES, 20. El ataque en masas de las tropas alemanas contra los rusos se dibuja con precisión. El objetivo del general Hindenburg es la ocupación definitiva de la Polonia rusa. Los movimientos no están aún tan adelantados para saber que este objetivo sea esperado pronto, ni sobre todo para prever si los ejércitos enemigos realizarán su segundo objetivo, más importante todavía: el aniquilamiento del ejército ruso de campaña.

La ocupación de Polonia no se realizará sin la ocupación de tres grandes plazas: Bielsotock, Varsovia é Ivangorod, formando un triángulo regular en el que Varsovia es el vértice.

Los ejércitos de Mackensen atacan el lado Sur de este triángulo, tomando la ofensiva entre el Vistula y el Bug, en la región de Lublin, contra Ivangorod. Tendrá bajo sus órdenes dos ejércitos alemanes; dos ejércitos austriacos están también bajo sus órdenes para aumentar la presión del ala derecha contra Lublin.

Los ejércitos de Hindenburg atacan el lado Norte, que se extiende de Varsovia a Bielsotock, y que está marcado por la línea férrea y protegida por el Narew. Estos ejércitos, en

número de cuatro por lo menos, avanzan contra el Narew ó amenazan Varsovia y se reúnen a los de Mackensen.

Los ejércitos de Hindenburg parece que estaban concentrados desde hace algunas semanas en la región de Thorn. Son tropas frescas. Se está ciertamente en presencia del más formidable esfuerzo de los alemanes. Dos grandes batallas están empeñadas en todo el frente de los ejércitos orientales. El peso de la ofensiva de Mackensen se hace sentir, principalmente en el sector inmediato del Norte de Varsovia y a 65 kilómetros de la ciudad.

Alemania por dentro

Balance de una Compañía.

LA HAYA, 20. La Compañía de Navegación alemana Norddeutscher Lloyd acaba de publicar su balance anual.

En el momento de la declaración de guerra, los 409 buques de la Casa armadora de Bremen, representando cerca de un millón de toneladas, servían cuarenta líneas diferentes.

Desde fines del mes de julio, la Dirección del Norddeutscher Lloyd se preocupó de dar a sus capitanes instrucciones para evitar la captura de sus buques por los cruceros enemigos.

Aún se recuerda el viaje del *Kronprinzessin-Cecilie*. Dicho buque, que había salido de Nueva York el 28 de julio con 1.200 pasajeros, diez millones de dólares en oro y 400 millones de dólares en plata, destinados al Gobierno alemán, debía llegar a Plymouth el 2 de agosto.

En virtud de una orden radiotelegráfica de la Compañía, recibida en alta mar, regresó a la costa norteamericana, entrando en puerto el 2 de agosto.

Actualmente se encuentra en Boston.

El vapor *Kaiser Wilhelm II* y el vapor *George Washington* se hallan internados en Nueva York.

Mientras que estos buques permanecen inactivos, y por tanto sin utilidad para el país y para la Compañía hasta el fin de la guerra, el *Kaiser Wilhelm der Grosse*, el *Kronprinz Wilhelm*, el *Prinz-Eitel Friedrich* y el *Berlin*, armados de cruceros auxiliares, tomaron parte activa en las hostilidades.

Los cruceros hechos por los tres primeros buques son conocidos. El *Berlin* tuvo, después de varios viajes, que buscar refugio en Droutheim, desde donde las autoridades noruegas lo enviaron a Hammelriken, donde actualmente se halla internado.

El *Prinz Eitel Friedrich*, después de haber echado a pique a once buques, se hizo internar en Newport, lo mismo que el *Kronprinz Wilhelm*, que destruyó catorce buques enemigos.

Antes de ser echado a pique en Río de Oro por el crucero inglés *Highflyer*, el *Kaiser Wilhelm der Grosse* había destruido tres buques enemigos.

Desde el comienzo de la guerra, los vapores *Schleswig*, *Scharnhorst*, *Kassel*, *Chemnitz*, *Sierra-Ventana* y *Frankfurt* fueron acondicionados para servir de buques-hospitales y puestos a disposición del Gobierno.

Los cruceros ingleses han capturado los siguientes buques del Norddeutscher Lloyd: *Thuringen*, *Hessen*, *Greifswald*, *Rajaburta*, *Lothringen*, *Pjals*, *Schlesien*, *Prinz Sigismund Rance*, *Sandaka*, *Plakat*, *Sumatra*, *Dorfflinger*, *Lutzow* y *Helgoland*.

Declaraciones de un prisionero.

PETROGRADO, 20. Un capitán alemán hecho prisionero en Polonia, y que había combatido durante ocho meses en Bélgica y Francia, ha hecho a los oficiales rusos que lo interrogaron las siguientes declaraciones: «Al declarar la guerra, nosotros nos hemos equivocado en un solo punto. Bien es verdad que éste es de una importancia capital.

Nosotros creíamos que el ejército francés era bueno, con tropas de activo bien entrenadas, mandadas por oficiales que conocen su oficio; pero teníamos en menor estima las tropas de reserva, oficiales y soldados.

Nosotros habíamos proporcionado nuestros esfuerzos al empeño que se nos imponía, y creíamos tener asegurada la superioridad.

El ejército que nosotros hemos enviado a Francia al comienzo de las hostilidades era capaz, a nuestro entender, no solamente de vencer, sino de destruir al ejército francés. Era, en efecto, «élite» de nuestras tropas, y su número superaba en mucho a lo que el Estado Mayor francés podía imaginar.

Un escritor francés, el general Maitrot, en sus serios estudios antes de la guerra, calculaba que nosotros tendríamos en el frente francés cerca de un millón de hombres. A más del doble de esa cifra llegaba el número de nuestros soldados que pasaron el río Rin.

Añadid a esto que nosotros teníamos una inmensa superioridad en armamentos, que nuestra artillería pesada era diez veces más numerosa que la de los franceses y nuestras reservas en municiones mucho más considerables.

Este inmenso ejército entró en Francia.

Tuvimos grandes éxitos; pero al llegar el día de derrotar al ejército francés...

Nos hemos detenido en el Iser, luego en todo el frente, contra una muralla infranqueable...

Con el tiempo nosotros hemos visto crecer, casi día por día, la fuerza de los franceses.

Los franceses nos atacaban, los franceses elegían la hora y el sitio en que realizar su esfuerzo.

Su artillería se ha desarrollado de una manera increíble. Yo no sé de dónde sacan las municiones...

Las tropas, incluso las de reserva, que nosotros despreciábamos, parecen mejores que las que tuvimos frente a nosotros desde el primer día.

Hasta ahora hemos resistido, y nuestras posiciones son fuertes; pero ¿quién se atreverá a decir que los franceses no romperán nuestro frente?

Si a nuestra costa hemos conocido el valor del ejército francés.

En el año 70 estaban muy lejos de merecer su reputación, y hoy sobrepasan cuanto podía esperarse de ellos.

La guerra en Rusia nos cuesta muchos hombres. ¿Quién sabe cuándo esto acabará?

Un submarino perdido

En aguas de Venecia.

ROMA, 20. Uno de los submarinos austríacos, que no ha regresado a sus bases, se supone que se ha hundido en aguas de Venecia...

La situación en Alemania

Lo que dice un sacerdote.

LONDRES, 20. El Daily Mail publica una entrevista celebrada con un sacerdote católico inglés que regresa a Inglaterra después de haber estado concentrado en Alemania.

Dicho sacerdote declara que los hombres no faltan en Alemania; pero la situación financiera es muy crítica y causa verdadera inquietud...

La neutralidad de Suecia

Declaración importante.

LONDRES, 20. El Presidente del Consejo de Ministros sueco ha declarado, con motivo de un Congreso celebrado recientemente, que el Gobierno sueco desea permanecer neutral...

La campaña de Italia

Parte oficial.

ROMA, 20. (Oficial.) En la zona de Cadorna, mientras se desarrolla favorablemente nuestra ofensiva en la región de Falzarego...

En Carnia hemos comenzado y precisado rápidamente nuestro tiro contra el fuerte Hermann, al Noroeste de Plezzo...

En el frente del Isonzo, la ofensiva emprendida por nuestras tropas hace días, con gran tenacidad, ha dado por resultado importantes éxitos obtenidos ayer.

Después de una resuelta y sangrienta acción, en la que resultó perfecta la unidad de movimiento entre el avance de nuestra infantería y el apoyo de la artillería pesada...

Varias líneas de trincheras, sólidamente blindadas y protegidas por alambradas, fueron sucesivamente tomadas al asalto.

Nos apoderamos de 2.000 austríacos, 30

de ellos oficiales; 6 ametralladoras, 1.500 fusiles y gran cantidad de municiones.

Esta mañana se ha reanudado energicamente el ataque en todo el frente del Isonzo.

Los mineros ingleses

Importante reunión en Cardiff.

LONDRES, 20. (Oficial.) Se ha celebrado en Cardiff una reunión, a la que han asistido Lloyd George, los ministros de Municiones y de Instrucción...

Lloyd George expuso a los obreros la gravedad de la situación y el desastroso efecto moral que la huelga ha de producir en el Continente...

No se llegó a un acuerdo, y se aplazó la entrevista hasta que conferencia Lloyd George hoy, a las diez de la mañana, con los patronos.

Los obispos austriacos

A sus diócesis.

ROMA, 20. El Papa ha ordenado a los obispos de Trento y Gorizia que vuelvan a sus diócesis.

El de Trento ha exigido para cumplir esta orden que se le facilite una guardia personal de soldados austríacos.

Benedicto XV está dispuesto a ordenar, cuando la guerra termine, se abra una investigación canónica para conocer las causas por las que los obispos austriacos han abandonado sus diócesis sin la necesaria autorización.

La producción de carbón

En Inglaterra.

LONDRES, 20. No es posible calcular los beneficios que en lo que va de año han podido obtener las Compañías dedicadas a la extracción del carbón...

No obstante, se calcula que una de las más importantes Compañías ha ganado libras esterlinas 422.000.

Parte del aumento obtenido se debe al sobrepeso de los carbones.

La cantidad de producto que actualmente se extrae es sólo un 2 por 100 mayor que en 1913.

En el frente ruso

Actividad alemana.

LONDRES, 20. De Petrogrado comunican al Daily News que se observa una actividad incesante al Sudeste de Varsovia, donde el general Mackensen derrocha las energías de su ejército.

Operaciones de los rusos

La lucha en Polonia.

PETROGRADO, 20. En la región de Riga-Chavli, las columnas enemigas llegaron al frente de Tohum y Doblen, y adelantaron el 18 en dirección del Sur contra Tsolf-zumberge y Bern.

Al Norte del pueblo de Okmiang, los cosacos realizaron con éxito una incursión sobre las retaguardias enemigas, en la tarde del 17, y se apoderaron de un importante convoy.

En la región de Papehang continuamos hostigando al enemigo.

Los ataques alemanes contra nuestras posiciones cerca de Chavli, en la noche del 17 al 18, fueron rechazados con éxito.

En el frente del Transnien, en la misma noche, desalojamos al enemigo de las últimas trincheras que nos tomó el 15.

En el frente del Narew, el enemigo pronunció una ofensiva, apoderándose de la orilla derecha del Pissa, y en la noche del 17 al 18, del pueblo de Porey.

En la orilla izquierda del Chkva, los ataques enemigos contra los pueblos de Vyk y Pchichniak han sido rechazados con éxito.

Al Oeste de Omouliéf, nuestras tropas se retiraron progresivamente hacia la cabeza de puente del Narew.

Libraron en la tarde del 17 un combate de retaguardia, cerca de la ciudad de Makoff, que resultó encarnizado.

Cerca del pueblo de Karnovo, nuestro regimiento pronunció un brillante contraataque.

En las direcciones de Lublin, los ataques

enemigos del frente de Vilkolase y Bykhava, el día 18.

Sobre el Veprij el enemigo, al amanecer del 18, se apoderó de Krosnostoff y algunos pasos río arriba.

El 19 los ataques enemigos entre el río que va de Rytchvitz hacia Pracki y el Veprij quedaron sin resultado.

A la derecha del Veprij rechazamos, cerca de Krosnostoff y en el río Volitz, muchos ataques enemigos extremadamente violentos.

Sin embargo, cerca de la embocadura del río Volitz y del pueblo de Gaevnik, el enemigo consiguió establecerse sobre la orilla derecha de este río, después de lo cual juzgamos prudente replugar nuestras tropas sobre posiciones de segunda línea.

En la región del pueblo de Grobovetz, el 18, rechazamos cuatro furiosos ataques que el enemigo pronunció en un dilatado frente sostenido por un violento fuego de artillería.

Entre Giutcheva y Boum, en la tarde del 17, en un combate encarnizado, desalojamos al enemigo de todas las trincheras que nos había tomado.

En el río Bug continúa un energético combate contra el enemigo, que el 18 atravesó el río sobre el frente de Skomorostky y Sokal.

Sobre el Dniester, los combates continúan. Nada que señalar en las demás direcciones.

En el Cáucaso.

PETROGRADO, 20. Comunicado oficial del Cáucaso: «Cañoneo en el litoral.

Un vaporcito nuestro ha echado a pique un falucho turco cargado.

En la dirección de Olty unas patrullas turcas chocaron con un puesto nuestro, cuyo fuego los dispersó, matando a muchos.

En la región de Ardost, patrullas turcas intentaron atacar nuestros puestos, usando granadas de mano; pero fueron rechazados, sufriendo serias pérdidas.

En la dirección de Sevrítchal, en la noche del 17 los turcos, molestados por nuestras patrullas, abrieron un fuego desordenado, que no nos hizo ninguna baja.

En la dirección de Mouch, los combates se desarrollan.

Un destacamento nuestro ocupó Llz, continuando la persecución de los turcos.

Ningún cambio que señalar en el resto del frente.»

En el frente occidental

El comunicado francés.

PARIS, 20. Parte oficial de las quince. Durante la noche en Artois, alrededor de Souchez y cerca de Neuille Saint Waast, se han trabado algunos combates de granada, al Norte del castillo de Carleul, y violento bombardeo.

En el valle del Aisne se señala un vivo cañoneo.

Soissons ha sido bombardeada.

En los Altos del Mosa, la noche ha sido agitada, pero sin acción de infantería, salvo cerca de la trinchera de Calonne, donde dos tentativas de ataques alemanes han sido fácilmente rechazadas.

Cuatro de nuestros aviones han arrojado ayer 48 obuses sobre la estación de bifurcación de Challerange, al Sur de Vouziers.

Una escuadrilla de seis aviones ha bombardeado esta mañana la estación de Colmar; ocho obuses de 155 y ocho de 90 han sido arrojados sobre los edificios, las vías y los trenes.

Se ha comprobado que los destrozos han sido importantes, tanto en la estación principal como en la de mercancías.

Ningún obús ha caído en la población.

Nuestros aviadoretes regresaron indemnes.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

POLDHU, 20 (11,20 noche.) Los alemanes continúan atacando en el Sur y Norte de Polonia. En el Norte han llegado a la línea del Narew...

La ofensiva de las tropas austroalemanas continuó ayer. Al Este del Vistula se combatió en Ilzanca. Al Noroeste del Lize se apoderaron las tropas austrohúngaras de algunas posiciones enemigas.

amenaza alemana desde el Norte contra Varsovia, pues los rusos tienen lo menos seis posiciones para llegar sucesivamente.

En un punto los alemanes lanzaron ochenta mil proyectiles sobre una posición que había sido ya abandonada por los rusos.

—Los rusos confiesan la pérdida de Krosnostaw, en la Polonia meridional.

—A la derecha del Wierpr han sido rechazados energicos ataques alemanes.

—Un telegrama de Milán anuncia que los austriacos perdieron 10.000 hombres en la derrota que sufrieron en la región de Carnia.

—El sábado es esperada la Nota de los Estados Unidos a Alemania.

—Los periódicos americanos censuran duramente el ataque al Ordulla en su viaje a Nueva York y consideran que este hecho quita todo valor a las excusas dadas por Alemania por sus procedimientos de guerra submarina.

—El Gobierno del Africa del Sur prepara un Cuerpo de voluntarios, que será enviado a Europa para unirse a las fuerzas británicas. El general Botha es esperado en breve en la ciudad del Cabo.

—Parece ser que la huelga en la cuenca carbonífera se solucionará satisfactoriamente por mutuo acuerdo. El ministro y las federaciones de mineros están celebrando conferencias en Cardiff. Esta tarde pidió Mr. Asquith, en la Cámara de los Comunes, que se votase un crédito de 150 millones.

—Se ha completado el programa de festejos que han de celebrarse en la ciudad del Cabo, con motivo de la vuelta del general Botha, quien permanecerá en ella desde el jueves hasta el 23 del corriente. El programa comprende recepciones civiles y banquetes. Diez mil niños tomarán parte en la recepción. El general Smuts ha aceptado la invitación de la ciudad para asistir a la recepción.

—Se anuncia oficialmente que han sido suscritos 37 millones de libras en el empréstito de guerra italiano, sin contar con la recaudación de esta semana, ni con lo suscrito en América.

—El Rey y la Reina María dieron un paseo a caballo esta mañana, en el gran parque de Windsor.

—Las últimas noticias de Cardiff dan cuenta de que se ha llegado a un arreglo en la cuestión de la huelga.

—Los agentes alemanes han fomentado disturbios en la fábrica de armas de la Remington Company, en Bridgeport y se teme que esto forme parte de un vasto plan cuyo objeto es impedir que sean enviadas municiones a los aliados. Se considera la huelga como inevitable, a pesar de los esfuerzos que para impedir la hacen el Gobierno de los Estados Unidos y Mr. Compeis.

—Comunican de Washington que el Gobierno se encargará del asunto del Ordulla, aunque no haya protesta por parte de los pasajeros americanos. La Aduana de Nueva York será encargada de practicar una investigación y pedir explicaciones a Alemania en caso necesario.

—El corresponsal en Roma del New York Herald comunica que se han celebrado largas conferencias en Roma entre el nuevo ministro búlgaro Mr. Stancioff y el embajador de Rumania, Príncipe Gesika. Según la Idea Nationale, las conferencias han tenido satisfactorio resultado y se ha dado un gran paso en la aproximación de Bulgaria y Rumania.

—Un telegrama de Copenhague anuncia que los periódicos alemanes admiten que Turquia esta falta de municiones, a pesar del número de ingenieros de la Casa Krupp que trabajan en Constantinopla.

—Rumania sigue negándose a dejar pasar por su territorio municiones alemanas y se anuncia que las tropas austriacas están cerca de la frontera rumania.

De Alemania y Austria

De Viena para Madrid, por Pola y Barcelona; 20 de julio, a la una de la tarde.

La ofensiva de las tropas austroalemanas continuó ayer. Al Este del Vistula se combatió en Ilzanca. Al Noroeste del Lize se apoderaron las tropas austrohúngaras de algunas posiciones enemigas.

—Hijo mío—le dijo el conde la primera noche que durmió en su nueva casa,—le espero mañana a las seis; empezará los rudos trabajos de la vida política.

Desde aquel día, Armando ocupó el lugar que hubiera ocupado en la casa un hijo del conde. Almorzaba y comía en familia y pasaba la velada con ellos, si no iban a alguna reunión adonde su luto reciente no le permitía acompañarlos.

El joven profesaba por el marido de Berta un verdadero culto de admiración y reconocimiento. Deslumbrado por la grandeza de sus propósitos, por lo extenso de sus conocimientos, hacia de él su dios, su ídolo.

Armando experimentaba por la condesa un sentimiento indefinible, de que él mismo no se daba cuenta; era un respeto afectuoso, que en nada se parecía al que le inspiraba su madrina; a aquella se lo profesaba desde su infancia; a ésta sólo desde algunas semanas, y, sin embargo, el afecto más nuevo le parecía que tenía raíces más profundas.

Por grande que fuese su inexperiencia de la vida, asombraba a Armando el asombrado que sobre él ejercía aquella mujer tan bella y que parecía tan joven; pero ni una sombra de inquietud alteraba su alma.

La admiración que a Berta profesaba era como la que se consagra a un cuadro de Rafael.

Le parecía que la condesa era un ser de esencia superior, al que era preciso adorar de rodillas, no como a una mujer, sino como a un ángel. Viviendo en familia, como él vivía, no podía por menos de ver a Herminia y quererla; y, en efecto, la quería tiernamente, pero su cariño era el de un hermano.

Todo le gustaba en ella: su inagotable alegría, la viveza de su espíritu, la gracia de su persona, todo lo encontraba bello; pero a su lado su corazón no latía más de prisa, y admirándola, no se sentía nunca emocionado. Y se decía a veces: —¿Qué dichoso el que sea marido de esta niña! Pero más dichoso el que pudiera llamarse su hermano.

Así marchaban las cosas a gusto de todos, cuando de repente, y sin causa que lo motivase, la condesa palideció; sus ojos enrojecidos acusaron noches de insomnio, y a pesar de sus esfuerzos para disimularlo, su preocupación y tristeza eran manifiestas.

Enrique, muy inquieto, preguntó a su mujer qué tenía, contestando ésta que nada, que era todo ilusión suya.

El conde hubo de contentarse con esta respuesta; pero la condesa languidecía de día en día, y el conde hizo llamar al doctor; éste encontró a la condesa un tanto febril, y como no era época de mandarla fuera, porque empezaba el invierno, ordenó tranquilidad de espíritu y distracción.

—Tranquilidad de espíritu! —repuso el conde.—¿Quién la tendrá si Berta no la tiene? Y en cuanto a distracciones, no tiene mas que elegir.

La condesa estaba cada día más triste y más pálida, y entonces Enrique escribió esta laconica carta a la baronesa: «Venga; tenemos necesidad de usted.»

En las alturas, al Oeste de Krasnostaw, avanzaron las tropas alemanas en tenaces combates entre los ferrocarriles de Seierbis-zow y Grabow.

Junto con las tropas alemanas, los regimientos austrohúngaros se apoderaron de las posiciones del enemigo en las alturas del Wulha.

Tres mil prisioneros cayeron en manos de nuestras valientes tropas.

Al Nordeste y al Sudeste de Sokal la landwehr, después de tenaces combates, pusieron pie firme en la orilla Este del Bug. Nuestras tropas hicieron aquí prisioneros a 12 oficiales y 1.700 soldados, apoderándose de cinco ametralladoras.

Las tropas austroalemanas avanzaron el día 18 sobre todo el frente, a pesar de la resistencia del enemigo, que había acortado todos sus reforzados, y el día 19 se retiró, dejando el campo de batalla libre a nuestras victoriosas tropas.

En el Este de Galitzia, la situación general no ha cambiado. Solamente al Norte de Zaleszyki intentó el enemigo romper nuestro frente del Dniester, por medio de tenaces ataques, que fracasaron bajo nuestro fuego, con pérdidas terribles para el enemigo.

Teatro Sudoeste de la guerra.—En el frente de Gorz empezaron ayer nuevos y grandes combates.

Desde por la mañana temprano inició la artillería italiana un fuego muy intenso con proyectiles de todos calibres contra el lindero de la planicie de Doberdo y la cabeza del puente de Gorz.

Por la tarde aumentó la intensidad del fuego, siendo acompañado de fuertes ataques de infantería sobre toda la planicie, llegando en muchos puntos a combatir cuerpo a cuerpo, y logramos rechazar a los italianos que habían conseguido entrar en nuestra trinchera avanzada.

Nuestros morteros lograron hacer caer a cuatro baterías enemigas de grueso calibre.

Esta mañana se desarrolló un combate por ataques aislados sobre la cabeza del puente de Gorz, que fueron igualmente rechazados.

También en el centro del Isonzo, en la región de Kru y en la frontera de Carintia mantuvieron los italianos mucha actividad con su artillería. La frontera del Tirol, ataque de varios batallones sobre nuestras posiciones en las alturas del pico de Pfann y la altura del Filmosor, al Nordeste de la cima de Kreuzberg, siendo rechazados. En las cercanías de Schludbach, algunas débiles secciones evacuaron sus posiciones avanzadas. También en el Norte del Tirol continuaban los combates de artillería.

Merecen especial elogio nuestras tropas que defienden los fuertes de la frontera y se mantienen heroicamente bajo el fuego.

En la madrugada del 18 aparecieron ante Ragusa, Victicia y Gravosa ocho cruceros italianos y 12 torpederos, abriendo fuego contra la estación de Gravosa, algunos pueblos y la altura de Boiragina. Dispararon en total 2.000 tiros, que solamente causaron algunos desperfectos materiales en casas particulares.

No hay que lamentar pérdidas de vidas ni tampoco hubo heridos.

A las cinco y cuarenta y cinco, como ya se ha dicho, fué torpedeado el crucero «Giuseppe Garibaldi», por lo que el resto de la escuadra dejó nuestras costas rápidamente.

NORDEICH, 20 (11,20 noche.) Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que después de hacer estallar varias minas cerca del castillo de Hooge, al Este de Iprés, atacaron los ingleses en ambos lados de la carretera de Hooge a Iprés. El ataque se estrelló contra las líneas alemanas, intervinieron también la artillería para que los ingleses no consiguieran su intento. Estos ocuparon los hoyos causados por las explosiones.

—En Souchez fué rechazado un ataque ejecutado con granadas de mano.

—Después de un violento cañoneo en la región de Albert, atacaron los franceses las posiciones alemanas en Fricourt, pero fueron rechazados.

—Teatro oriental de la guerra.—En Curslandia han retrocedido los rusos en Groschwarden, al Este de Tuckum, en Grandorf y

La señora de Vergy, a quien habían denegado más que de ordinario los contratos con sus arrendatarios, lo dejó todo, y dos días después estaba en París. El conde, avisado por un telegrama, la esperaba en la estación.

—¿Qué significa esta carta tan lacónica? —preguntó Blanca.—Vengo muerta de inquietud. ¿Qué es lo que ocurre?

—Nada que no podamos vencer, sobre todo si usted está a nuestro lado. Se trata de Berta.

—Se me había ocurrido, y eso redobló mi inquietud. ¿Qué la ocurre? ¿Está enferma? —Más valía que lo estuviese; el mal, estando claro, se puede combatir. Ahora coloco en usted toda mi confianza y mis esperanzas; ya sabe las tristezas a que es tan propenso el carácter de Berta. Sin vuestra intervención no hubiera sido mi esposa; por eso lo aguardo ahora todo de usted. Lo que no quiere decirnos a los demás, tal vez se lo dirá a usted.

—Cuenta conmigo—dijo Blanca vivamente.

—La condesa no sabe que la he escrito a usted, y, por lo tanto, ignora su llegada. Venga a casa a las siete; yo procuraré mostrarle sorprendido al verla. Después de comer me llevará a Armando y a Herminia a dar un paseo. De esa manera la dejaremos a usted sola con Berta, y así la podrá decir con libertad que es lo que tiene.

—Convenido; cuando, a las siete, una visita penetre en su hotel, sorprenda-se mucho. Seré yo,

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

II

El hotel del boulevard Haussmann, situado entre patio y jardín, se componía de un cuerpo de edificio, estilo Renacimiento, con piso principal y segundo, y estaba flanqueado por dos pabellones que formaban ala; éstos no tenían mas que el entresuelo y un piso encima.

La fachada de estos pabellones avanzaba por los dos lados hasta la verja monumental que cerraba el patio, y tenían su doble entrada por el patio y por la calle; cada uno tenía en el piso bajo su cuadra y su cochera. Las cuadras y cocheras del hotel hallábanse en la parte de atrás, y un verdadero ejército de palafreneros, cocheros y lacayos vivían en ellas, a las órdenes

de un picador, encargado de cuidar los diez y seis caballos y diez coches que poseía el conde.

Cuando el arquitecto del señor de Nathon había hecho los planos del hotel, el conde esperaba que Herminia no fuese su hija única, y contaba, cuando sus hijos se casaran, hacerles habitar aquellos pabellones para tenerlos separados y a la vista.

El cuarto principal de los pabellones tenía algún desnivel con el del hotel; pero una puerta, a la que se llegaba por cuatro escalones, facilitaba la comunicación interior con la galería, especie de invernadero de plantas exóticas y estatuas de mármol.

Bastaba cerrar estas puertas para aislar el palacio de los pabellones. Al día siguiente de la conversación de que hemos dado cuenta en el anterior capítulo hacíanse los preparativos para recibir a Armando, que provisionalmente estaba alojado en el hotel Mirabeau.

El conde quiso ocuparse por sí mismo de la instalación del joven. Este quería un mobiliario artístico. El conde le acompañó a las casas de coleccionadores de más gusto, de donde Armando se hizo llevar los muebles y objetos más de su agrado. Después se procuró, siempre con auxilio del conde, dos caballos de tiro para su berlina y uno de pura raza para montar.

Enrique escogió entre sus mismos criados un cochero y un ayuda de cámara y los puso a disposición del joven. Tres semanas después de su llegada a París, Armando tomaba posesión del más confortable y elegante alojamiento que podía codiciar en la gran ciudad.

También al Este de Kurschany han cedido los rusos ante el empuje de los alemanes.

Al Norte del Nowogrod, sobre el Na-alemanes.

se apoderaron los alemanes de las posi-ones rusas situadas al Norte de la confluencia del Skroda y del Pissa.

Las tropas de la reserva, que entraban en fuego por primera vez, cedieron fácilmente.

Al Norte de la desembocadura del Szkwa llegaron los alemanes hasta el Narew, ocupando además las fortificaciones de Ostro-lesna, situadas en la orilla Noroeste del río.

Al Sur del Vistula han llegado los ale-alemanes hasta las posiciones de Blonie-Grom-los rusos perdieron 560 prisioneros y 1000 ametralladoras.

Teatro Sudeste de la guerra.—Las tro- de la reserva y la landwehr del general Woyrsch han expulsado a los rusos de las posiciones del Izanka. Todos los con- intentados por los rusos con tró- de reserva llevadas a toda prisa. fueron rechazados, quedando en poder de los alema- más de 5.000 prisioneros. Los alemanes están pisando los talones a los rusos derrotan- habiendo llegado ya la caballería hasta el ferrocarril Radom-Iwangrod. Entre el Vis- superior y el Bug persiguen los alemanes al enemigo que retrocede.

La Agencia Reuter, de Londres, amplía la noticia dada por el Times de Nueva York. Los Estados Unidos enviarán a Inglaterra una nota, en la que hacen constar que los ciudadanos americanos no reconocen más le- que las derivadas del derecho de gentes, y que, por lo tanto, no tienen que sujetarse a las órdenes del Gobierno británico.

Los Estados Unidos rehusan someterse a las decisiones del Tribunal de presas, siempre que éstas vayan en contra del derecho de gentes.

En la conferencia últimamente celebrada se ha dicho que la guerra durará probable- mente todo el año próximo.

Mr. Asquith ha dado cuenta en la Cáma- ra de los Comunes del número total de bajas ocurridas entre las Fuerzas de mar y tierra que operan en los Dardanelos.

Estas fueron 8.004 muertos, 26.814 herida- y 7.536 desaparecidos.

Muchas factorías de Swansea están fal- tas ya de carbón, y se teme que tengan que suspender los trabajos.

Lloyd George ha dicho en su discurso que la lucha entre el capital y el trabajo o- tóbre influir de ningún modo en el desarrollo de la guerra.

Comunican de Roma que, según las últi- más noticias, el empréstito de guerra ha lle- gado a la cifra de 950 millones de liras.

En París están los precios de los produc- os alimenticios 30 por 100 más altos que en Inglaterra.

EN PROVINCIAS
En Cádiz

El Infanta Isabel.
CADIZ. (Martes, noche.) Ha llegado, procedente de Barcelona, el transatlántico *Infanta Isabel*.

En alta mar fué detenido por un crucero inglés, haciendo el comandante del mismo al capitán del transatlántico muchas preguntas y pidiendo minuciosos datos.

En el Estrecho fué detenido otra vez por otro buque de guerra, el cual le acompañó hasta cerca del puerto de Cádiz.

El *Infanta Isabel* saldrá mañana para Barce- lona, conduciendo numeroso pasaje de lujo. También llevará carga general para Cata- luña y Málaga, y vinos de Cádiz para Amé- rica del Sur.

EN MADRID

Nota de la Embajada de Francia
Gran número de españoles pertenecientes a todas las clases sociales nos ha hecho el honor de dejar tarjeta y firmar en las listas de la Embajada el domingo 18 del actual, rindiendo así a nuestro país un delicado ho- menaje de simpatía.

La Embajada de la República ha visto con verdadero entusiasmo la prueba de cari- ño hacia Francia, de la que ha dado cuenta al propio jefe de la nación, y en la im- posibilidad de contestar a todos personal- mente, el señor embajador lo hace gustoso por medio de esta Nota.

Notas de la guerra
Destroyers y sumergibles

Por todos los relatos de pasajeros que re- cientemente han navegado por el mar del Norte y Canal de la Mancha se sabe que el número de destroyers que vigilan en aquellos parajes es muy crecido, cosa altamente lógi- ca, por otra parte, ya que esta clase de bu- ques es muy a propósito para la vigilancia costanera, no vigilancia, en tiempo de paz, de la pesca, sino de los mares, y listos para huir o huir en cualquier instante.

Los Antuarios le atribuyen a Inglaterra unos 260 destroyers, que podemos dejar re- ducidos a 240 útiles en realidad; dividiéndolos en cuatro divisiones, nos da que diariamente unos 60 buques de este tipo cruzan, vigilan- do las aguas británicas, y, sin embargo, solo uno, el *Recruit*, ha sufrido el ataque de un sumergible alemán, perdiéndose a conse- cuencia de él.

Cruceros, acorazados, cañoneros y todo gé- nero de buques han sido torpedeados y hun- tidos, destroyers, uno solamente, y torpede- ros, dos, el 10 y el 12, en fecha reciente.

Siendo mucho mayor el número de ellos, pro- porcionalmente, es bien extraña la coinci- da que el sumergible, al atacar, sabe que el de- stroyer se revolverá en muy pequeño espacio, de echar a pique. El caso del *Badger*, ave- riado muy seriamente a un sumergible (2-U 187) al comienzo de la guerra, y el del *Ariel*, hundido a otro, lo demuestran.

El acorazado, y aun el crucero, necesitan-

do gran espacio para revirarse y poder poner la proa a su minúsculo y terrible adver- sario, se hallan durante los momentos de la evolución a merced de él, mucho más si se tiene en cuenta su poca velocidad; no incluímos en este supuesto a los modernos cruceros rápidos, porque son más bien grandes destroyers, en los que se ha buscado obviar los inconvenientes que presentan los buques que nos ocupan, por su reducido des- plazamiento. Todo esto lo vamos diciendo para deducir que el enemigo natural del su- mergible es el destroyers; hoy por hoy, el único buque que eficazmente lo ha combatido es éste, en lo que va de guerra. Las res- dedes pueden defender la entrada de un puerto, no de todos tampoco, puesto que en cuanto sea de una gran anchura la boca, saltan a la vista las enormes dificultades que la empresa presenta, y las Bulwarks que protegen los costados de los acorazados, to- dos sabemos que en muy contados casos pueden ser útiles a sus gigantescos dueños, y hasta nos atreveríamos a creer que se siguen llevando, más por no querer desperdiciar esa probabilidad de defensa, que por creer ésta realmente eficiente. Sólo pueden ser usadas en los fondeaderos de los buques ó nave- gando a muy pequeña velocidad. Y aun así, atacando desde muy cerca de la dirección de proa ó popa, el buque puede ser herido, aunque en esos dos casos es probable que resbalase el torpedó a lo largo de la carena, sin hacer explosión.

Queda, pues, solamente como defensa efi- caz de una escuadra la protección de una nú- trida flotilla de torpederos y destroyers, que al abordaje pueda echar a pique los sumer- gibles. Y como habría que reforzar las proas, para que no hubiese averías de consideración para el destroyers en el choque, vamos, como de la mano, a decir otra vez «que la historia se repite», puesto que no es esto más que la vuelta a los buques que, como el italiano *Affondatore*, que combatió en Lissa, y más modernamente el norteamericano *Katadhin*, fueron presididos en su proyecto y construc- ción por la idea de que su espón constituyese su más poderosa ofensiva, y el abordaje su modo usual de combatir.

En estos tiempos, en que las codas se fun- dian ya libres de la forma de ariete que hasta 1906 conservaron, aparece repentinamente el choque de los cascos como modo eficaz de combatir, y que puede tomar de nuevo carta de naturaleza entre los futuros modos de com- batir. Y parece indudable, por lo expuesto al comenzar estas líneas, que el sumergible, tor- pe de movimientos y lento todavía de andar cuando se halla sumergido, teme el ataque del destroyers y le huye, hundiéndose a gran pro- fundidad, cuando lo avista en su horizonte.

JUAN DE LA COSA.
Cádiz y julio, 1915.

DE PORTUGAL
LOS EXPORTADORES DE VINOS
Colisión con la fuerza pública.

LISBOA, 20. Continúa la excitación en la región del Duero por la cuestión de la exporta- ción de los vinos de Oporto.

En Lamego, los vecinos echaron a vuelo las campanas a la una de la madrugada, y es- tuvieron tocando a rebato hasta las seis.

En el Ayuntamiento se reunieron los labra- dores más importantes para cambiar impresi- ones acerca de la actitud que debían seguir ante la situación actual.

Ante la gran efervescencia reinante fueron enviadas fuerzas de Infantería del regimien- to 19.º, las cuales tomaron posiciones frente al edificio municipal.

Momentos después, una multitud, formada por tres mil personas aproximadamente, invadió la calle en que dichas fuerzas se ha- bían instalado.

Los soldados marcharon a su encuentro, pretendiendo cortar el paso a los manifiestan- tes.

Entonces de un grupo de gentes del pue- blo partieron tres tiros.

El comandante que mandaba las fuerzas dió el orden de hacer fuego, y la tropa dispa- ró.

Los manifestantes se retiraron.

De Vizeu saldrán para Lamego 150 solda- dos del 14.º regimiento de Infantería.

Manifestaciones de júbilo.
LISBOA, 20. Cerca de las nueve de la noche se recibió en los principales pueblos de la región del Duero un telegrama del doctor Antonio Carbalho, representante de dicha re- gión, comunicando a ésta el triunfo comple- to de sus aspiraciones.

Los vecinos se lanzaron a la calle inmedia- tamente, entregándose a las más ruidosas manifestaciones de regocijo.

LA SITUACION EN MEJICO

WASHINGTON, 20. Dicen de Méjico que los partidarios de Carranza, al saber que una columna volante del general Villa avanza- ba hacia Méjico, abandonaron la capital, entregando el mando a las autoridades civiles.

MARRUECOS

Regreso de enfermos
ALGECIRAS. (Martes, noche.) Han desembarcado, procedentes de Ceuta, 200 solda- dos pertenecientes a distintos Cuerpos, que padecen fiebres palúdicas.

Solamente 20 fueron trasladados en carra- cuetas al hospital. Los restantes están en estado de convalecencia.

El general Alsina y el personal del Hospi- tal Militar esperaban a los enfermos en el muelle.

Dícese que van a ser evacuados los hospi- tales de Ceuta, por cuyo motivo trasladan los enfermos a España.

Más enfermos.
ALGECIRAS. (Martes, noche.) En el va- por correo de Ceuta han llegado 50 indivi- duos de tropa enfermos, destinados a este hospital.

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia.
AVILA. (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:
Don Francisco Esté Cuenca, D. Aureliano Parejo García, D. Fernando Mora Mármo, D. Isidro Lorenzo Sequeira, D. Cayetano Lorenzo Sequeira, D. José Ferminia Pérez, don Alejandro Benítez Pérez, D. Alfredo Verez Vaquerizo, D. Antonio Juliá Sampol, don Francisco Poyato Castañeda, D. José María Molina Belmonte, D. Federico de la Cruz Lacasti, D. Martín Isusi Quintana, D. Pe- dro Fernández Carballo, D. José Nonide Vázquez.

Han aprobado el segundo ejercicio:
Don Celestino Aranguren Bourgon, don Isaac Martín Vara, D. José Diáñez Trinklud, D. Juan Noain García, D. Federico de la Cruz Lacasi, D. José Molina Belmonte.

Han aprobado el tercer ejercicio:
Don José de Giles Lepe, D. Ignacio Rayo Uria, D. Celestino Aranguren Bourgon, don Isaac Martín Vara, D. José Diáñez Trinidad, D. Federico de la Cruz Lacasi, D. José Molina Belmonte.

Ha aprobado el cuarto ejercicio: D. Salva- dor Vizealón Piñero.

Ha aprobado el quinto ejercicio: D. Tomás Iglesias Azpiroz.

Ingenieros.
GUADALAJARA. (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:
Don Alfredo Malimbran Escés, D. Enrique Guzmán Hernández, D. Alberto Miguel Cuñat, D. Rafael Avilés Tiscar, D. Francisco Pérez Pizarro, D. Antonio Dombels Toma- sich, D. José Gancedo Sáenz, D. Fernando Elvira Tintora.

Han aprobado el segundo ejercicio:
Don Alfredo Bellos Gómez, D. Joaquín Fuentes Pina, D. Juan Luis Roca Togores, D. Fernando Mayo Morales, D. José Alorda Bujosa, D. Juan Numoll Ortega, D. Fernan- do Siere Marsesi, D. José María Peñaranda Vasco, D. Mariano Pérez Carero.

Han aprobado el cuarto ejercicio:
Don Luis Rodríguez Alonso, D. José Ma- ría Escribá Montes, D. José Granda Martí- nez, D. Joaquín Belén Díaz.

Han aprobado el quinto ejercicio:
Don Ernesto Villasalana Badía, D. Mario Soler Jover, D. José Peinado Núñez.

Infantería.
TOLEDO. (Martes, noche.) Han aproba- do el primer ejercicio:
Don Francisco Idáñez Gachá, D. Angel Ba- lae González, D. Federico Ayala, D. Emilio Lapexo Alcalá, D. Jesús Vivanco Delgado, D. Juan Maraboto González, D. Jesús Gómez Maristany, D. Gustavo García San Pedro, don Adolfo Rubio de Beusto, D. Antonio López de Haro, D. Rafael Aguilar Fontes, don Francisco Delgado Gómez, D. Federico Gó- mez de los Santos, D. Tomás Ruiz Jiménez, D. Pedro Moréy Gaya, D. Honorato Hernan- do Romero, D. Fernando Tojores, don José Caniela Gamas, D. Angel Hernani Menor, D. Santos Valverde Cano, D. Eugenio Mariscal Muñoz, D. José Paller Alsina, don José Ruiz Sánchez, D. Gaspar Orta Martín, D. Rafael Rosado Caballero, D. Marcelino Crespo Crespo, D. Abelardo Villar Alvarez, D. Andrés Hermosa Gutiérrez, D. José Al- vargonzález Ileaache, D. Eduardo Hidalgo, D. Valentín Ortega, D. Antonio Antón Pa- lacios, D. Miguel Cándido Sánchez, D. Va- lentin Comunión Adal, D. Julio Millán Gó- mez, D. Gabriel Ortiz Dueña, D. Francisco Lorenzo Muñoz, D. Antonio Martín García, D. Juan Escartín Martín, D. Francisco Ji- ménez Aguirre, D. Antonio Moreno Navarro, D. Manuel Igual, D. José Gener Moreno, D. Julián Llana de Roda, D. José Roger Murillo, D. Domingo Ramírez López, don Mariano Rubio de Castro, D. Juan Ristol Vidella, D. Francisco Navarro Acosta, don José Dacal de la Cuesta, D. Juan Hernán- dez Rodríguez, D. Juan Ruiz López, D. Gon- zalo Toledo Martínez, D. Victoriano Iglesia, D. Enrique Segovía Fuertes, D. Cayetano Bakaher González, D. José Sánchez Gorlana, D. Enrique Espejo Pijelo, D. Carlos de To- rrens, D. Manuel Salvador Chavero, don Juan Benacian Bequerria, D. Antonio Catalá, D. Lucas Calero Rodríguez, D. Luis Balbu Hacha, D. Crisóstomo Cenar del Castillo, D. José Facera Dominguez, D. Luis Mallor- ga Cotalosa, D. Francisco Guerrero Durán, D. Pedro Valdés Nicolau.

Han aprobado el segundo ejercicio:
Don Vicente del Castillo Garvía, D. Flo- rencio San Antón, D. Francisco Mira Mono- var, D. Luis Figueras Carrasco, D. Alfon- so Jiménez Mateos, D. Francisco Turbán Crespo, D. José Navarro Guijarro, D. Juan Rivas, D. Alfredo Romero Martínez, don Francisco Ortiz Gómez, D. José Masuti Díaz, D. José Lucas Goñi, D. Alfonso Colomina Botis, D. Francisco Sánchez Zamora, don Ignacio Muñoz Perera, D. Antonio Díaz de Rivera, D. Miguel Ordoa, D. Gil Reyes Mar- tínez Vera, D. Manuel Navarro Manzanares, D. Bartolomé León León, D. Antonio Gon- zález Muigo, D. Julio Oste Carbonell, don José Rodríguez Castillo, D. Tomás Guzmán de Lázaro, D. Rubén Cedeñosa González, D. Antonio Jordán de Urries, D. Mariano Bolaños Enrique, D. Francisco Velasco Ruiz, D. José Freire Guzmán, D. Anibal Palacio Gómez, D. José Ariel Arnaiz de Hernández, D. Justo Perea Oliver, D. Carlos Díaz Cé- Julia, D. Antonio Moreno Cortés, D. Fer- nando Díaz de la Guardia, D. Luis Noriega González, D. Julián García Menéndez, don Francisco Arévalo Niookis, D. José Dita Pelea, D. Ramón Anguera Tío, D. Francis- co Casas Milicola, D. Juan Hurtado de Men- doza y D. Enrique Segovía Fuertes.

Han aprobado el cuarto ejercicio:
Don Luis Mendicuti Polan, D. Antonio Hernández Fernández, D. Francisco Zamora Medina, D. Antonio Gómez Maristany, don Francisco Soría, D. Francisco Morales Leal, D. Manuel de la Iglesia, D. Joaquín Cani- llas Chinchón, D. Jenaro Muñoz González,

D. Arturo Masal Maselo, D. Miguel Zuma- rraga Larrea, D. Ricardo Cañabate López, D. Adolfo Cavassa Carrell, D. Francisco Frarinas Zurbano, D. Pedro Mestre Marto- rell, D. José García Constante, D. Darío Fernán- dez Reigada, D. Carlos Fernández Gon- zález, D. Julio Ayuso Sánchez, D. Fernan- do Diccano de Larracha, D. Juan Amér Val- des, D. Guillermo Camacho Pérez, D. Juan Muñoz Crespo, D. Vicente Ubeda Almela, D. Juan Ruano Laguna y D. Francisco Com- po Anguera.

Han aprobado el quinto ejercicio:
Don Isidro Velasco Agudo, D. Enrique To- rres Cochón, D. Luis González Adela, D. Cé- sar Cavihonio Manso, D. Donato San Juan Monche, D. Federico Pavona Galtier, D. Fer- nando Fuester Villaplana, D. Cristóbal Román Durán, D. Antonio Climent Toledo, D. José Martínez Calderón, D. José Navar- ro Manzanares, D. Carlos Boizi Vidal, don Bernardino Hornios Villaverde, D. Federico de Santa Ana de la Rosa, D. Santiago Laros Díaz Benito, D. Antonio Yarco Herrero y D. Eduardo Carvajo Samaniego.

Caballería.
VALLADOLID. (Martes, noche.) Han aprobado Reconocimiento y Gimnasia:
Don Enrique Ramos, D. Vicente Inclán, D. Pablo González, D. Joaquín Gamazo, don José Ratán, D. Alfonso Carretero, D. José Foguori, D. José Burón, D. Casiano Bellos, D. José Marín, D. Jesús Guillén, D. Mauro Alonso, D. Mariano del Prado, D. Mariano García, D. César Mora, D. Antonio Montois, D. Rafael López, D. José Calvo, D. Juan Talero, D. Rafael Calderón, D. Carlos Alzuga- ri, D. José Romero, D. Francisco Romero, D. Rafael Souza.

Han aprobado Aritmética y Algebra, los ejercicios oral y práctico:
Don José Martínez, D. José Bordons, don Emilio Ucar, D. Silvio Alonso, D. Virgilio del Campo.

Han aprobado Geometría y Trigonome- tría, los ejercicios oral y práctico:
Don Miguel Ruiz, D. Juan Bermejo, don Manuel García, D. Juan Sangrán, D. Nemesio Fernández.

Artillería.
SEGOVIA. (Martes, noche.) Han aproba- do el primer ejercicio:
Don Buenavista Fontán Cadarso, don José Corsini Marquina, D. Domingo Lasfe- rra Vinales, D. Patricio Medina Lafutenté, D. Eladio Quintana Larrococche, D. Jesús Avila Contreras, D. José Martes Castro, don Francisco García, D. Luis Anino Ortiz San- cho, D. José Andaya Berrondo, D. Juan On- cina Benjumea, D. Román Aguirre Bertigui, D. Emilio Calvo Gazresi, D. Nicolás González Merino Rey, D. Ginés Rodríguez Casares, D. Francisco Labrero Cámara.

Han aprobado el segundo ejercicio:
Don Antonio Fernández Prieto, D. Jesús Royuelas Arnáiz, D. Angel Martín Alvarez, D. Felipe Adrados Reana, D. Francisco La- briego Sánchez, D. Erasmo Soler Rasa, don Pablo Sierra Vargas, D. Joaquín Calvo Es- canero, D. José Yuste Iraola, D. Teodoro Lerma Ferrándiz, D. Francisco Giné Gil, don Manuel Medina Jarijo y D. Rafael Sánchez Sacristán.

Han aprobado el cuarto ejercicio, Aritmé- tica:
Don Ricardo Pérez Gómez, D. Antonio Sanz Orrio, D. Alejandro Serra Silva, don Manuel Calvo Fernández, D. Isidoro Torre Galán y D. Leopoldo Soler López.

Han aprobado el quinto ejercicio:
Don Antonio Raxach, D. Fernando Pérez Fajardo, D. Manuel Espinazo Cabrero, don Eduardo Baez Córdoba, D. Santiago Lorente Arnosto, D. Cándido Iturrión Bayo y don Luis Rodríguez Victor.

Entrega de mozos
El alcalde ha publicado un bando hacié- ndo saber que en cumplimiento de los artículos 193 y 194 de la vigente ley de Reclutamen- to, y 297 del reglamento de 2 de diciembre último, dictado para su aplicación, el día 1.º de agosto próximo, a las nueve de la ma- ñana, se verificará la entrega de mozos del actual remplazo en las Cajas de Recruta si- guientes:
Distritos del Hospicio, Buenavista, Uni- versidad y Centro, Cajas núms. 1, 2 y 3, calle del Rosario.
Congreso, Palacio, Chamberí y Latina, Caja núm. 4, Getafe.
Hospital é Inclusa, Caja núm. 5, Alcalá de Henares.

OMNIBUS Y BERLINAS
La Sociedad Anónima de Omnibus de Ma- drid presta los servicios de omnibus y berli- nas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

BANDA MUNICIPAL
Concierto en Rosales
Programa del concierto que la Banda Mu- nicipal ejecutará en el Paseo de Rosales el jueves 23 a las diez de la noche.

PRIMERA PARTE
Sinfonía patética (núm. 6), Tchaikowsky.
1. Adagio. Allegro non troppo. Andante. Allegro vivo. Andante.
2. Allegro con gracia.
3. Allegro molto vivace.
4. Final. Epílogo. Adagio lamentoso.

SEGUNDA PARTE
1. Pantomima de *Las golondrinas*, Usan- dizaga.
2. *Serenata de Mujer y Reina*, Chapl.
3. *Andante de la Casación*, núm. 1, Moz- zart.
4. *Rapsodia húngara en fá*, Liszt.

CHISMOGRAFIA TEATRAL

Un empresario que no se ríe.—La compañía de Novedades.—La sección doble.—Fanta- sias teatrales.

Don Victoriano Sobera, empresario del teatro de Novedades, es un hombre al que no hay manera de hacerle reír.

Parece que, como el don Agapito de «Ense- ñanza libre», tiene pasión de ánimo; pero en cambio es alegre como el inglés de «La patria chica».

El Sr. Sobera se divierte como el más di- vertido mortal y se ríe como el más risueño de los empresarios; pero se ríe hacia dentro. La seriedad del empresario de Novedades ha desconcertado a muchos autores. La seriedad de este hombre parece premeditada para tomar el pelo a los autores graciosos.

Jamás olvidará la salida que hizo de la di- rección de Novedades un celebrado autor que había leído una obra que después alcanzó un éxito grandísimo de risa.

Durante la lectura, en la que los chistes graciosísimos se sucedían sin interrupción, D. Victoriano Sobera no hizo la menor dem- ostración de agrado.

En su cara no se reflejó ni una ligera son- risa.

El autor estaba creído que al empresario le parecía la obra malísima. Al terminar la lectura, el autor, desesperanzado, le pregun- tó al empresario:

—¿Qué le ha parecido a usted?

—Admirable. Es una obra graciosísima. Yo me he reído como nunca. Está muy bien hecha; tiene la gracia por arrobas. Será un gran éxito.

Y el autor, desconcertado, salió al salon- cillo, y al verme me dijo:

—Chico, este hombre es digno de estudio.

—¿Pero le ha gustado la obra?...
—No lo sé... La ha admitido... Dice que será un gran éxito...
—Entonces es que le ha gustado.
—Creo que no... Pero la ha admitido... Dice que gustará... Pero chico, eso no es un empresario, es una estatua...
Y el aplaudido autor, desconcertado por el efecto que le había producido el empresario de Novedades, se perdió, pensativo, por los pasillos que conducen a la escalera que comu- nica con la puerta de salida.

Este preámbulo es para que comprendáis cuál habrá sido mi sorpresa al ver que ayer el Sr. Sobera, dejando asomar a su cara una ligerísima sonrisa, me ha dicho:

—Ya está hecho eso...
—¿El qué?...
—La formación de compañía. Ya están todos.

Y, sacando un volante, me lo entregó.

El volante, copiado al pie de la letra, dice: «Lista de la compañía para la temporada de 1915-1916. Primer actor y director: Anto- nio García Ibáñez. Actores, Cumbreiras, Co- domini, Guillot (Vicente), Gómez-Bur, Lo- rens, Aznarez, Alares y González.

Tiples cantantes: Guadalupe Molina y Luí- sa Quirós. Tiples cómicas, Carlota Paisano y María Lacalle; característica, Clotilde Ro- mero. Otras tiples: Mercedes Sigler, María Manzano, Encarnación F. Mira, Marina Ur- gel y Mercedes López Romero.»

Al llegar aquí el empresario me dijo:

—Los maestros los de la temporada pasa- da, Veía y Bru, y el pintor Gayo.

—Me han asegurado—le pregunté—que en esta temporada se hará en Novedades se- cción doble.

—Nada de eso. La sección doble se hace en Novedades solamente los domingos, y no por lucro, sino por ganar unos minutos, los que se emplean en la salida y entrada de una sección a otra, para librarnos de la multa.

—Yo creo—agregué—que eso de la sección doble en los teatros que se hace género chi- co, es una imposición, pues siempre es para que el público que quiere ver una obra, pague el doble de lo que en realidad vale el espectáculo.

—Casi siempre, por no decir siempre, con la obra de éxito forma sección una zarzuela gas- tada, que el público ya no quiere ver.

—Respecto a eso yo no puedo decir nada. Cada cual administra su casa como mejor le parece.

—Pues yo creo que sobre la sección doble hay que escribir mucho... ¿Y es verdad que el negocio de los teatros es ruinoso?...
—Para mí, no. Yo no puedo quejarme del negocio. No gano los miles de duros que algunos creen; pero gano algunas pesetas...
—En lo que se debe de gastar un d'neral es en poner en escena las obras de espec- táculo.

—Eso de los gastos es una fantasía. No costará tanto, cuando yo, cobrando los pre- cios que cobro en Novedades, me permito el lujo de presentar las obras con cierto decoro, y en muchos casos, el público dice que las presento hasta con lujo...
—Como que también sobre eso de lo que cuesta poner las obras en escena hay que escribir mucho...
—Cuando me disponía a preguntar al empre- sario la fecha de la inauguración y las obras que en este día se pondrían en escena, lle- garon dos autores nuevos.

—¿Don Victoriano Sobera?...
—Servidor de ustedes.

—Nosotros hemos escrito una zarzuelita y desearíamos leerla a usted... Seguramente sería muy mala... Somos nuevos.

—Si pueden ustedes ir esta noche al teatro a las diez, tendré mucho gusto en conocer la obra...
—Sí, señor, iremos... Ya lo creo... ¿Pero si decían que usted no leía nada?...
—Yo lo leo todo, porque donde menos se piensa salta la obra de la temporada.

J. R.

A diario recibimos gran número de traba- jos que por distintas causas no podemos pu- blicar, y como la devolución de los mismos nos ocasionaría una gran pérdida de tiempo, advertimos a los colaboradores que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 21 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO, 19. Su Majestad el Rey está ya restablecido, pues esta mañana ha salido a pie por los jardines.

Hoy hemos tenido que recurrir al abrigo, porque, habiendo llovido por breve rato, ha refrescado el tiempo, hasta el extremo de sentirse frío; por esta razón también ha habido pocos paseantes en las alamedas del camino de Segovia.

Ha llegado el marqués de Novaliches. Estamos en completa calma: las huertas, silenciosas por falta de los alegres chocolates de otros años, y las reses tranquilas en los bosques, porque los cazadores no van a interrumpirlas en su soledad.

La Infanta Isabel, de viaje

Varias visitas.—Un lunch.

GIJÓN. (Martes, noche.) Durante la mañana visitó la Infanta Isabel el Asilo de Ancianos.

A las cuatro de la tarde estuvo en la Fábrica de Tabacos, siendo vitoreada por las cigarreras.

Después fué a la fábrica metalúrgica, propiedad del ingeniero D. Domingo Orueta.

La Infanta Isabel fué recibida en la fábrica por la familia del Sr. Orueta y distinguidas señoras de la población.

Acompañada del Sr. Orueta y del jefe de los talleres, visitó minuciosamente todas las dependencias de la fábrica, presenciando la fabricación de palas y otras herramientas, y de material ferroviario.

En el jardín de la fábrica fué obsequiada la Infanta con un lunch.

¿HACIA LA HUELGA?

Los marinos mercantes

En Barcelona.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Mañana por la noche celebrarán los marinos mercantes un mitin en un local de la Barceloneta, con objeto de tratar del actual conflicto.

El mitin estaba convocado para hoy, pero le han aplazado en espera del resultado de las negociaciones que se vienen haciendo.

En el mitin se dará cuenta de las gestiones realizadas por el gobernador para que los marinos acepten unas bases de arreglo propuestas por el Gobierno y desistan de declararse en huelga el día 28.

Estas bases no han sido facilitadas por el gobernador, quien se ha negado a dar detalle alguno, por creer es inoportuno hacerlo en los actuales momentos.

El comandante de Marina está conferenciando con el gobernador acerca del asunto.

ANDALUCIA

Llegada del «Buenos Aires». — Noticias de Méjico.

CADIZ. (Martes, tarde.) Llegó el transatlántico Buenos Aires, procedente de Veracruz, con escalas.

Trae 42 repatriados, entre ellos algunos sacerdotes; todos ellos padecieron en Méjico daños, robos y persecuciones.

En Veracruz continuaba el general Carranza.

De Tampico y otros puntos desembarcaron en Veracruz soldados carrancistas.

A los buques sólo se les permite tomar los indispensables.

En Veracruz había tres buques de guerra yanquis.

Los generales Huertas y Obregón continúan detenidos para evitar que conspiren.

A bordo del Buenos Aires viene el cónsul general de Santo Domingo en Madrid.

Entre los sacerdotes repatriados figuran D. alvador Bargañón, D. Enrique Borde,

D. Juan Molas, D. José Peña, D. Victoriano Castillo, D. Jacobo Ramírez y D. Francisco Vieira.

Trae el buque miles de toneladas de carga y principalmente de Nueva York. Mañana seguirá su viaje á Barcelona.

A CÁDIZ.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Después de pasar unos días en La Línea han regresado á Cádiz el gobernador civil de la provincia, el diputado á Cortes D. José Luis Torres y los Sres. Osborne y Macpherson.

Para asistir á un banquete.

Mañana salen para Cádiz, con objeto de asistir al banquete con que los liberales de la provincia obsequian al ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla, las Comisiones de liberales de los pueblos del distrito.

Máquinas para escribir

HAMMOND

350 caracteres de letra en una misma máquina. Modelo especial para matemáticas y análisis. Rozamientos á bolas. Impresión automática.

ARAGON

Los harineros y los labradores.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Los labradores, reunidos en la Cámara Agrícola, han dirigido el siguiente telegrama al ministro de Hacienda:

«Los harineros barceloneses han dirigido á V. E. una instancia demandando privilegios con gran daño para la agricultura, pues pretende repetir el negocio de campañas anteriores, abaratando el trigo en época en que el labrador avalora los trabajos y el capital expuesto durante un año.

La industria harinera no tiene derecho á que el Gobierno tenga á su disposición el Poder del Estado para una mala obra.

Llamamos la atención de V. E. sobre la irritante desigualdad para el régimen de trigos y harinas, pretendiendo la exención de derechos en los trigos en julio, agosto y septiembre, y gravando las harinas en igual tiempo.

Confiamos en el recto criterio y buen juicio de V. E. para no acceder á dichas pretensiones.»

CASTILLA LA VIEJA

El paso de Su Majestades por Valladolid.

VALLADOLID. (Martes, noche.) A pesar de haberse anunciado que SS. MM. irían descansando al paso del tren real por la estación, las autoridades y el numeroso público que allí esperaba vitoreó á los Reyes.

Su Majestad el Rey descendió del convoy y conversó con las autoridades y personalidades, especialmente con el alcalde, quien enteró al Monarca de los proyectos que el Ayuntamiento tiene, siendo el principal la pavimentación general de la población.

Su Majestad el Rey pidió noticias de la cosecha que se recoge actualmente, y como se le contestase que era buena, el Monarca se mostró muy satisfecho.

El alcalde entregó al Rey un ramo de flores, rogándole fuese ofrecido á la Reina en nombre del pueblo.

La Reina se encontraba descansando á su paso por la estación.

Al partir el tren real se tributó á los Monarcas una cariñosa despedida, en la que se mezclaron vítores y muchos aplausos.

Pinar incendiado.

AVILA. (Martes, noche.) En Casavieja, pueblo de la provincia, un formidable incendio ha destruido enorme cantidad de pinos maderables y en resinación.

La diligencia con que obraron, tanto las autoridades como el vecindario, contribuyó eficazmente á que el incendio no se propagase á los montes vecinos.

Obrero muerto.

En las inmediaciones de ésta volcó una carreta que iba cargada con materiales de construcción, arrollando al conductor, Juan Casillas, de treinta y un años, que quedó muerto en el acto.

Horrible tragedia.

BURGOS. (Martes, noche.) En el pueblo

de Gumiel de Izán se ha desarrollado una tragedia que ha causado honda sensación en todo el vecindario.

Doña Juana Serrano, que tenía las facultades mentales perturbadas, disparó varios tiros de revólver contra su marido, D. Francisco Martín Villanueva, médico titular de dicho pueblo, dejándolo muerto en el acto.

Después doña Juana bajó al portal de su casa, y antes de que acudiesen los vecinos, que al ruido de las detonaciones se acercaban á la misma, se disparó un tiro en la sien y murió instantáneamente.

Avisados los hijos, que se encontraban en un pueblo inmediato, se presentaron en su casa, desarrollándose la consiguiente escena desgarradora.

Un aniversario.

Con motivo de cumplirse hoy los 694 años de la fecha en que se colocó la primera piedra para la fundación de la catedral, se ha celebrado la solemne y tradicional fiesta de la dedicación de la iglesia.

CATALUNA

El nuevo alcalde.

BARCELONA. (Martes, tarde.) El nombramiento del Sr. Martínez Domingo para alcalde ha sido muy bien recibido por la opinión.

El nombrado ocupó el cargo interinamente cerca de un año, á fines del pasado siglo, después de la dimisión del doctor Robert, y dejó muy buenos recuerdos de su gestión.

Es persona de posición independiente, conservador de abolengo y cuenta con buenas amistades en todos los partidos.

Se ignora si tomará posesión el día mismo de la sesión del Ayuntamiento, ó sea el jueves.

Los concejales radicales se proponen combatirle, pues iban á gusto desempeñando el cargo de alcalde uno de los amigos.

Los republicanos y regionalistas han dicho que permanecerán á la expectativa.

Cuestiones prohibidas.

El gobernador ha manifestado que no autorizará ninguna cuestión pública de las que algunas Sociedades de la barriada de San Martín organizan para el domingo, con objeto de socorrer á los huérfanos belgas.

Contra el Gobierno.

Organizado por el Comité de Juventudes nacionalistas, mañana se celebrará un gran mitin de protesta contra la conducta del Gobierno.

Los radicales, que se proponían seguir la serie de mítines en tal sentido, no tienen ninguno hasta ahora organizado para la actual semana.

Invitación á Lerroux.

Una Comisión de radicales de Tarragona ha visitado al Sr. Lerroux, instándole para que presida y tome parte en un mitin de propaganda radical que, por acuerdo de la asamblea del partido, celebrada recientemente en Reus, se ha de celebrar en aquella provincia.

Lerroux ha aceptado la invitación, acordándose celebrar el acto en la primera quincena del mes próximo.

Peticion de auxilio.

Una Comisión de agricultores de la comarca del Panadés, acompañada del diputado por el distrito Sr. Zulueta, ha visitado al gobernador en demanda de auxilio del Gobierno para remediar en parte el daño causado en el viñedo por el «Mildew».

Huelgas.

De Reus comunican que continúa la huelga general, sin que haya que lamentar hoy incidente alguno digno de mención.

Se han repartido unas hojas impresas, suscritas por la Comisión obrera, recomendando el orden.

El paro se ha generalizado.

En las calles se ven patrullas de la Guardia Civil.

GALICIA

El Sr. García Prieto en Pontevedra.

PONTEVEDRA. (Martes, tarde.) Ha llegado el Sr. García Prieto, siendo recibido por las autoridades y amigos.

Permanecerá en Lquizán hasta el viernes, en que marchará á Santiago para presidir los juegos florales.

Lamentable desgracia.

FERROL. (Martes, noche.) En el Arsenal ocurrió una lamentable desgracia.

Sacando del dique Reina Victoria el barco puerta para dar entrada al acorazado España, se rompió una gruesa estacha, alcanzando al

contra maestre D. José Casado, de cuarenta y siete años, que dirigía la maniobra, y á varios peones marineros.

Casado recibió gravísimas heridas en la cabeza, siendo recogido moribundo y conducido en estado agónico al Hospital de la Armada.

Los marineros Juan Ares y Francisco Miramontes sufrieron diversas heridas y contusiones en brazos y piernas.

A recoger al nuncio.

Mañana irá á Coruña un buque de guerra para recoger al nuncio de Su Santidad y traerlo á Ferrol.

NAVARRA

Una salvajada.

PAMPLONA. (Martes, tarde.) En la madrugada de ayer, en la villa de Alasua, un salvaje arrojó un cartucho de dinamita en las oficinas de Telégrafos.

La explosión causó desperfectos y averías de consideración, sin que ocurrieran desgracias personales.

Los cristales de las ventanas quedaron hechos añicos.

La feria.

Según las estadísticas, han asistido á la feria 8.000 cabezas de ganado caballar, en su mayoría caballos montañeses.

Para el ensanche.

Dos tenientes de alcalde, en representación del Ayuntamiento, un comandante de Estado Mayor y un capitán de Ingenieros, en nombre del ramo de Guerra, procederán al amojamiento y deslinde de los terrenos del ensanche y al derribo de la primera piedra de las murallas.

Con este motivo se celebraron el domingo grandes festejos.

VALENCIA

La huelga de Alcoy.

ALCOY. (Martes, tarde.) Continúa en el mismo estado la huelga de obreros del ramo de manufactura.

Los huelguistas han repartido hojas exponiendo la producción que rinden Alcoy y Sabadell y la diferencia de los jornales que reciben los obreros de cada una de ambas ciudades.

Los patronos califican de falsos esos datos. Continúan saliendo de Alcoy para la emigración numerosos huelguistas.

La Alcaldía expide diariamente numerosos pasaportes.

De los huelguistas que marcharon sin él, fueron detenidos al embarcar en el puerto de Valencia 300, consiguiendo embarcar 28.

Los panaderos.

Los obreros panaderos han notificado al alcalde que el día 25 se declararán en huelga por negarse los patronos á acceder á sus peticiones.

Las autoridades toman precauciones para evitar carezca de pan la población.

El pleito de la Alcaldía.

VALENCIA. (Martes, noche.) Todos los periódicos se ocupan del pleito de la Alcaldía en términos de consideración hacia el alcalde, creyendo que la actitud de la minoría conservadora es debida á una maniobra de carácter personal.

En honor de la Banda municipal.

La colonia madrileña aquí residente se ha reunido, acordando celebrar varios actos en honor de la Banda municipal de Madrid.

A la llegada á Valencia de la Banda asistirán á la estación á recibirla.

Para el certamen musical.

VALENCIA. (Martes, noche.) Ha terminado el plazo de inscripción de bandas para el certamen musical.

Las bandas inscritas son 10.

Una Asamblea.

En la Cámara de Comercio se ha celebrado una importantísima Asamblea, con intervención de representantes de las fuerzas vivas de la población, para tratar varios asuntos y protestar de que la Junta de Fomento no haya nombrado á ningún valenciano que represente á la provincia en la Exposición de Industrias Nacionales.

VASCONGADAS

Habla el conde de Romanones.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) El conde de Romanones niega autenticidad á la entrevista que publica L'Espagne, de París.

Dice que se enteró de la supuesta entrevista porque el Sr. Dato le habló de las declaraciones que se le han atribuido.

El duque de Baena.

Para recibir al Rey ha venido de Biarritz el duque de Baena.

Dice que en la vecina villa francesa su heridos graves, sino convalecientes en número de doscientos.

También ha manifestado que es de alguna importancia la colonia argentina congregada actualmente en Biarritz.

La Reina doña Cristina en San Sebastián. Cumplimentando á la Reina.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) El ministro de jornada cumplimentó hoy á Su Majestad la Reina, haciéndolo también el nombre del Sr. Dato.

Al recibir á los periodistas dijó que el asunto de los marinos se tienen impresiones más optimistas; que la Cámara griega ha demorado un mes su reunión, esperando que el Rey resuelva la cuestión política. Añadió que es cierto que Venizelos vuelve á la vida política, y que su último discurso fué muy respetuoso para la Corona.

Funerales solemnes.

A los solemnes funerales celebrados por el eterno descanso de la madre del senador Sr. Romero han asistido los señores conde de Romanones, duque de Mandas y Valeriano.

El marqués de la Torrejilla.

Esta tarde espesó al señor marqués de la Torrejilla, jefe superior de Palacio durante la estancia de los Reyes en San Sebastián.

Gestiones del ministro.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) El ministro trabajó esta tarde, gestionando el paso de mercancías detenidas en diversos puntos, destinadas á España.

Visitas.

Visitaron hoy al ministro el capitán general y diversas personalidades.

También le cumplimentaron el alcalde y el gobernador.

Esperando á los Reyes.

La Guardia Civil y los miqueletes salieron á vigilar la vía para el paso del tren regio. La población prepara á SS. MM. un entusiasta recibimiento.

El gobernador recibirá á los Reyes en Tolosa.

TRIPLE ASESINATO

Un telegrama oficial de Huelva recibido anoche dice que desde hacía días cundía en Santa Olalla el rumor de haberse cometido un crimen en la caseta núm. 11 de la línea de la roca de Zafra.

Tal consistencia adquirió aquél, que se creyó conveniente la presencia del Juzgado en la expresada caseta, pudiéndose comprobar entonces la veracidad del aludido rumor.

Fueron encontrados los cadáveres de la esposa, de la suegra y de una criada del guarda de la referida caseta, presentando todas heridas producidas por arma de fuego.

Se supone que el autor de este triple asesinato sea el guarda, puesto que ha desaparecido, haciéndose pesquisas en su busca.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

AVISOS UTILES

Para fabricar toda clase de bebidas carbonatadas, sodas, gaseosas, etc., úsese el «BLITZ SIFON», que supera en higiene, comodidad y economía á todo lo conocido. Pídale: ferreterías, establecimientos ortopédicos, etc.

Dr. Vera. Enfs. mentales y nervs. Alcalá, 108

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem. en varias Exposiciones científicas con medalla de oro plata; la mejor de todas las conocidas hasta ahora para restablecer progresivamente los ojos dellos blancos á su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica, refrescante en sumo grado, lo que hace muy preciosa usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pta.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de julio de 1915.

Table with columns for ticket numbers (115787AS, NÚMEROS) and prizes (REBOBACIONES). Lists various winning numbers and their corresponding prize amounts.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto á las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 23.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

El siguiente sorteo se celebrará el día 2.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing winning numbers (Centas, 800, 1.788, etc.) and prize amounts (500 pesetas) for the National Lottery.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
21 de julio de 1863.

Anoche contemplaba horrorizado un numeroso grupo de personas cierto envoltorio ensangrentado con que tropezaron unos caballeros en la Puerta del Sol, al pie de una farola inmediata al café Universal. Bien pronto acudieron unos agentes de la autoridad, y todos contemplaban indignados aquel sangriento espectáculo.

Nadie se atrevía a manchar sus manos con aquella sangre inocente. «Es un niño», decían todos. Llegó un desconocido: era un periodista. Sacó un cortaplumas; con mano trémula rompió las ligaduras que sujetaban aquella especie de mortaja, formada con ejemplares de un diario popular, y desenvolvió el cadáver, que todos observaron con asombro.

Eran unas cuantas libras de merluza fresca, que estaba diciendo «Comedme!» No sabemos quién fué el sepulturero que se encargara de echar tierra al asunto.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Jueves 22 de julio de 1915.

Sale el Sol a las 5,2.
Se pone a las 19,40.
Sale la Luna a las 16,15.
Se pone a las 0,18.

SANTORAL.—Santa María Magdalena, penitente, y Sintiques, mártires; Santos Cirilo, José y Lorenzo de Brindis, confesores, y Santos Platon y Teófilo, mártires.

SAN CIRILO, obispo.
Nació en Antioquia, de una familia cristiana, en el año 250.

Se consagró a la carrera eclesiástica, e hizo grandes progresos en el conocimiento de los libros sagrados.

Por sus enérgicas defensas del Cristianismo, el gobernador que mandaba en nombre de Diocleciano hizo que le azotaran en tres ocasiones; luego le encerraron en un calabozo, del que salió para retirarse a un desierto. Allí se dedicó a la abstinencia.

Más tarde fué aclamado obispo de Antioquia.

Fué uno de los primeros sabios de su tiempo, y practicó todas las virtudes.

Falleció el día 22 de julio del año 300.

Importantísimo a enfermos cáncer, lupus, tumoros matriz, pecho, estómago, recto, próstata, etc., anuncio que hoy publicamos **Conquistas de la Medicina.**

NUEVA INSTITUCION

Viene funcionando con verdadero éxito en esta corte la Protección Escolar, institución recientemente creada, que a la Inspección Médica Escolar, donde se atiende con gran solicitud a la higiene de los niños que asisten a las escuelas públicas de esta corte, bañándose diariamente y proporcionándoles abundante desayuno y ropa a muchos de ellos.

Tanto la presidenta, señora marquesa de Quintanar, como la secretaria, señorita de Gómez Cano; la tesorera, señora de Sevilla, y las demás distinguidas damas que constituyen la Junta, trabajan con voluntad y entusiasmo en pro de este humanitario Patronato, mereciendo todas ellas mil plácemes por su desinteresada labor.

Ultimamente han contribuido con donativos en metálico las damas siguientes: señora de Masip, 25 pesetas; señora de López Salazar, 25 pesetas; señora de Martínez Montero, 50 pesetas; señora Valcárcel, 25 pesetas; señora de Alvarez Talavera, 5 pesetas.

Se han suscrito con importantes cantidades mensuales las señoras de la Junta arriba mencionadas, y la señora de Calleja, García Zapater, Soriano y Llano.

FOMENTO DE LAS ARTES

En esta importante Sociedad de enseñanza, San Lorenzo, 15, se ha inaugurado ayer la notable Exposición de labores, consistente en los trabajos realizados por sus numerosos alumnos en el curso último.

La entrada será pública todos los días laborables, de cinco a ocho de la tarde y de nueve y media a once de la noche.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Elijiendo y nombrando al ministro de Estado para que, revestido del carácter de plenipotenciario, conferencie, trate, convenga, concluya y firme lo más acertado y oportuno con el plenipotenciario nombrado al efecto por el Presidente de la República francesa, relativo al Convenio sobre el servicio de Correos en Marruecos, entre España y Francia.

—Real decreto disponiendo que al objeto de contribuir a la celebración del tercer Centenario de Miguel de Cervantes Saavedra, se reúna en esta corte un Congreso de Educación protectora de la infancia rebelde, viciosa y delincuente.

—Otro rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de conde de Saltes a favor de doña María Eulalia Osorio de Moscoso y López, duquesa de Soma, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

—Otro ídem ídem. id. el título de marqués de Mairena a favor de doña María Isabel Osorio

de Moscoso y López, condesa de Cardona con Grandeza de España, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

—Otro haciendo merced de título del Reino, con la denominación de vizconde de Morera, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a D. José Pastor y Rodríguez.

—Otro nombrando para la canonjía vacante en la santa iglesia colegial de Roncesvalles a D. Agustín Mariezcurrena y Urriaza.

—Otro aprobando el pliego de condiciones para contratar en pública subasta, por tiempo de cuatro años, el suministro de víveres para los reclusos en la prisión central de Granada y su enfermería.

HAZCENDAS.—Real decreto autorizando al delegado de Hacienda en la provincia de Logroño para la celebración de concurso de arriendo de locales en que instalar las oficinas de aquella Delegación.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden creando dos plazas de auxiliares numerarios en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

—Otra concediendo a los señores que se mencionan bolsas de viaje por valor de 500 pesetas cada una, por haber obtenido terceras medallas en la Sección de Grabado de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando catedrático numerario de Derecho civil español, común y foral (primero y segundo curso) de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia, a D. Manuel de Bedmar y Escudero.

LOS AMIGOS DEL CAMPO

Conforme lo tenía anunciado, el domingo último inauguró esta Sociedad el refugio que ha construido en el término municipal de Hoyos de Manzanares, junto a la sierra, en cuya falda asienta dicha villa.

Asistieron numerosos socios e invitados, que elogiaron el acierto en el emplazamiento, los elementos con que se ha dotado al refugio y la ingeniosa disposición de las camas que en él se han instalado.

Para conmemorar la inauguración, la Sociedad obsequió espléndidamente a cuantos asistieron a la fiesta, durante la cual se elevaron multitud de globos grotescos y se dispararon bombas, carretillas y otros fuegos, manteniendo en constante animación a la concurrencia. Hubo también excursión a la cumbre de la Sierra del Hoyos, partido de balompí y otras diversiones.

Muchos de los simpáticos habitantes de Hoyos de Manzanares visitaron también el refugio, y se congratulaban de que esta nueva entidad haya elegido aquel lugar para su construcción, lo que indudablemente proporcionará beneficios al pueblo.

Numerosos asistentes a la fiesta, enterados de las ventajas que proporcionan Los Amigos del Campo, se apresuraron a ingresar en esta Sociedad, en cuya Secretaría, Miguel Angel, núm. 1, siguen recibiendo constantemente adhesiones.

La rebaja de tarifas de Tranvías

La Comisión gestora de agregación a Madrid y rebaja de tarifas de tranvías del Puente de Vallecas visitó ayer al señor director de la Compañía para interesarle la pronta resolución por parte de la misma sobre el dictamen acordado por el Ayuntamiento.

Manifestó la Comisión al Sr. Aguado que, dado el gran beneficio que representa para el público la rebaja de las tarifas, por ser excesivas las que vienen rigiendo, se imponía la urgencia de su contestación pronta y favorable a las bases propuestas por el Municipio, y que obran en poder de la Compañía.

El señor director contestó a estas manifestaciones que salía para París para someter dichas bases al Consejo de Administración; pero con sentimiento anticipaba que algunas de éstas eran de imposible admisión por parte de la Compañía, y que en conjunto más son cargas que compensaciones lo que se le impone, por entender que poniendo todas las tarifas a diez céntimos se hacía un gran beneficio al pueblo de Madrid.

La Comisión ante estas manifestaciones hizo saber al señor director que conocía el dictamen, y que salvo algunos detalles, defendería dicho dictamen en la plaza pública, si, como parecía, la Empresa se oponía a dar una contestación satisfactoria, haciendo consideraciones para demostrar que no veía las cargas para la Compañía en el mismo.

Ante esta insistencia, el señor director ofreció que del 10 al 15 de agosto tendría probablemente la contestación el Ayuntamiento; pero sin poder manifestar a qué bases pondría reparos la Compañía.

En vista de las manifestaciones hechas por el director, la Comisión ha acordado convocar a una reunión a las Subcomisiones de los barrios para darles cuenta de esta entrevista y visitar al alcalde para manifestarle que si la Compañía, como se desprende de lo manifestado a la Comisión, no da pronta y favorable contestación, ésta defenderá el dictamen en la plaza pública, y rogarle al mismo tiempo ponga de su parte cuanto sea posible para que la Compañía tenga que ceder de sus pretensiones, por entender que por encima de los intereses de la Empresa están los del pueblo de Madrid.

Una vida nueva

—Se siente uno remozado al volver de Soñares—dicen los enfermos. Y es porque la virtud de sus aguas y la agradable estancia, llena de comodidades, son la salud y el descanso e inician una vida nueva.

Italia y los Imperios centrales

Antes de examinar los varios componentes de la vida interior de Italia, conviene pasar someramente revista a sus relaciones históricas con las grandes Potencias europeas. Esto es esencial. En toda posible política de aproximación entre España e Italia, la naturaleza moral de ambos pueblos, que sólo puede medirse por el grado de fidelidad a los Convenios internacionales, es un factor de primer orden. Ahora bien: en España se ha querido empujar el buen prestigio de Italia como miembro de la comunidad internacional; esto, en el fondo, no ha sido más que una tentativa de mantener álejadadas, de espaldas, como hasta ahora, a las dos naciones mediterráneas. Se ha esgrimido la separación de Italia de la Triple Alianza y su incorporación a la Triple Entente como un acto de perfidia que debe suscitar la desconfianza de los españoles.

¿Qué fundamento hay en esta campaña? De las razones de Italia para no acompañar a sus ex aliados en su empresa de agresión y conquista son pocos los que dudan. La alianza era puramente defensiva, e Italia declinó embarcarse en una aventura ofensiva, como poco antes, según las sensacionales declaraciones de Giolitti, había declinado secundar a Austria en una proyectada y por fortuna malograda agresión contra Serbia. Fué, pues, Italia la única fiel a la alianza. Jurídicamente, su abstención en la aventura de los Imperios centrales no pudo estar más justificada.

Pero hay quien, reconociendo esto, duda aún que, psicológicamente, tenga sanción la actitud de Italia al unirse a los enemigos de sus antiguos aliados. Pase que se abstuviera de intervenir; mas ¿no pesan nada sobre el espíritu de un pueblo treinta y dos años de alianza con otros dos pueblos? ¿Es que, sentimentalmente, le es lícito a un pueblo romper los vínculos de afecto, de confianza, de cooperación, que le ligaban a otros pueblos, para lanzarse de la noche a la mañana en brazos de los enemigos de éstos? ¿No hay, fuera de la zona jurídica del contrato, deberes de lealtad tan imperiosos como los que llevan una firma al pie?

Estas preguntas, en efecto, tienen fuerza; pero sólo puede ocurrírseles hacerlas a aquellos que ignoran la historia europea íntima de estos últimos treinta años. En primer término, la incorporación de Italia a Alemania y Austria en 1883 fué un acto poco afortunado desde todos los puntos de vista. Esperaba Italia volver del Congreso de Berlín de 1878 con la cesión, por parte de Austria, de Trieste y el Trentino, las últimas piedras que faltaban para completar el edificio de la unidad italiana, a cambio de la semicesión que el Congreso le hizo a Austria de Bosnia y Herzegovina. E Italia no sólo volvió con las manos vacías, sino que al poco tiempo Francia se apoderaba de Túnez, territorio que era, a los ojos de los políticos italianos, uno de los objetivos más próximos de una política colonial inminente. Muy resentida Italia, después de haber vaellado entre Inglaterra y Alemania, se alió a ésta, probablemente por crearla, después de sus triunfos del 70, mejor protectora que Inglaterra contra Francia. Pero en rigor—ésta es una de las infinitas ironías de la Historia—, la posesión de Túnez por Francia se concertó secretamente en el mismo Congreso de Berlín, de acuerdo con Alemania e Inglaterra, a cambio de Chipre y del protectorado de Egipto, que el Gobierno inglés había concertado, también secretamente, con Turquía.

En suma, Italia no fué más que víctima de su aislamiento y, justo es confesarlo, de la escasa habilidad de su plenipotenciario en el Congreso de Berlín, conde de Corti.

Bien hizo, pues, en salir de su soledad; pero grande fué su desacierto al aliarse a Alemania y Austria. La alianza con Austria, el enemigo histórico, que había ocupado y ocupaba hasta el día territorios suyos, además de haber ahogado siempre todo germen de libertad en los Estados italianos, era por sí misma una monstruosidad. En el tiempo que ha durado la alianza, nada ha hecho por borrar en los italianos el recuerdo de sus vejámenes pasados; al contrario, dijérase que ha querido exacerbar su irritación, no sólo manteniendo su mano de hierro sobre Trieste y el Trentino, sino anexionándose en 1908 Bosnia y Herzegovina, contra los intereses y la voluntad de Italia, y oponiéndose constantemente a que ésta extendiese su influencia en los Balcanes. Ciertamente, por el lado de Austria no tenía Italia ningún deber de lealtad.

Y tampoco por el lado de Alemania. Italia no podía ser más que un instrumento de los alemanes. Así lo imponía la fatalidad geográfica. En el caso de una guerra europea, en la cual interviniese Italia junto a Alemania, la ayuda de los italianos hubiera sido enorme; su ejército, concentrándose en la frontera francesa, hubiera debilitado considerablemente a Francia. En cambio, ¿qué ayuda hubiera podido prestar Alemania a Italia, con su extensísima línea costera, expuesta impunemente al bombardeo de escuadras tan formidables como la inglesa y la francesa? No había reciprocidad: el ejército italiano era en extremo útil a Alemania; en cambio, la escuadra alemana nada podía hacer para defender las costas de Italia.

Tal era la base de arena de la alianza italo-germánica. En ella colaboraron, como queda dicho, cierta inexperiencia internacional de los sucesores de aquel habilísimo diplomático que se llamó Cavour, y un sentimiento nacional herido más que un sereno cálculo de los factores geográficos-políticos. Aparte de eso, los fundadores de la alianza, Bismarck y Crispi, contaban como fundamento de equidad con la posibilidad de que sólo tuvieran que habérselas en Occidente con Francia;

esto es, contaban con las relaciones amistosas de Inglaterra. Si éstas cambiaban un día frente a Alemania, ambos estadistas creían—según un historiador alemán—que Italia debía ceder a la preponderancia francesa y alejarse automáticamente de la Triple Alianza.

Al mismo tiempo, el pueblo italiano, descontento ya de la alianza con Austria, soportaba con disgusto los gastos extraordinarios que los deberes militares de la Triple Alianza le imponían, sin visible compensación por ello. La desventura de Adua (Abisinia), en 1896, colmó la impaciencia del pueblo italiano en cuanto a la utilidad de la alianza germánica. Esta desventura derrumbó a Crispi, y con su caída puede decirse que Italia se separó automáticamente, en forma implícita, de la alianza austroalemana. Dos años más tarde, en 1898, Italia y Francia reanudan sus tradicionales relaciones de amistad. Pero sobre esto volveremos otro día.

UN LATINO

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Destinos.

Se dispone que forme parte del Estado Mayor del ministerio de la Guerra el teniente coronel de dicho Cuerpo D. Enrique Toral.

—Pasa al Archivo general militar el oficial segundo de Oficinas militares D. Ramón Uxó, y a la Capitanía general de la segunda región el de tercera D. José Rodrigo Mas.

Academia médico-militar.

Ordenóse que los treinta años de edad que, como límite máximo fija la real orden de 10 de junio último para poder tomar parte en las convocatorias de ingreso en la Academia médico-militar se entienda han de estar cumplidos en el transcurso del año actual.

Nómbrese ayudante del general de división D. José López Torrens, fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al comandante de Infantería D. Federico Gutiérrez León.

Residencia.

Autorizóse para que pueda fijar su residencia en Valencia al general de brigada de la Sección de reserva D. Pedro Font de Mora.

Reemplazo.

Concedióse el reemplazo voluntario al capitán de Ingenieros D. Tomás Ortiz de Solórzano.

Matrimonios.

Concediéronse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al capitán de Infantería D. José Montaner y a los médicos primeros D. Nicolás Martínez Rituerto y don Rafael Mira Perin.

ESTADO DEL TIEMPO

Sigue establecido sobre toda la Península el régimen característico de la rigurosa canícula. Los vientos son por todas partes muy flojos, salvo en las costas del Estrecho de Gibraltar, donde persiste el Levante fuerte.

El barómetro sigue marcando lecturas que exceden de la normal y que alejan, por ahora, toda esperanza de que se temple el rigor de la estación.

La temperatura máxima ha sido de 40 grados en Sevilla, y la mínima de 12 en Burgos. El mar continúa tranquilo por todo nuestro litoral.

PROVINCIAS

CAPITALES	Temper. máx. im.	Temper. mín. im.	Lluvia en mil.
Cornisa.....	22	16	»
Oviedo.....	22	15	»
Ponvedra.....	22	16	»
Lugo.....	22	15	»
Orense.....	25	18	»
León.....	23	18	»
Santander.....	22	16	»
Bilbao.....	26	14	»
San Sebastián.....	26	15	»
Zamora.....	23	15	»
Palencia.....	32	14	»
Burgos.....	31	12	»
Soria.....	30	14	»
Valladolid.....	30	16	»
Salamanca.....	33	16	»
Ávila.....	30	17	»
Segovia.....	36	15	»
Madrid.....	36	15	»
Toledo.....	36	20	»
Guadalajara.....	33	19	»
Cuenca.....	31	14	»
Albacete.....	33	22	»
Alcalá.....	33	21	»
Hatayoz.....	37	19	»
Ciudad Real.....	27	18	»
Logroño.....	22	15	»
Pamplona.....	42	18	»
Huesca.....	29	17	»
Zaragoza.....	29	17	»
Lérida.....	26	15	»
Gerona.....	26	20	»
Barcelona.....	25	21	»
Tarragona.....	29	16	»
Teruel.....	26	21	»
Castellón.....	26	20	»
Valencia.....	30	17	»
Albañete.....	28	20	»
Murcia.....	28	19	»
Sevilla.....	40	24	»
Córdoba.....	37	23	»
Jáen.....	36	21	»
Granada.....	31	18	»
Huelva.....	32	18	»
Cádiz.....	27	24	1
Málaga.....	31	18	»
Almería.....	31	18	»
Pa. ma.....	28	19	»
Sa. Cruz Tenerife	»	»	»

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.
Preción..... Máxima, 707 mil. (9 m.).
Mínima, 705 (3 t.).
Viento..... Dirección, SO.
Reorrida, 154 ks.
Temperatura..... Máxima al sol, 44.
Mínima al sol, 20.
Mínima a la sombra, 36.
Humedad relativa..... Máxima, 62.
Mínima, 35.

EL ALTO MANDO DE MARRUECOS

Los generales Marina y Jordana

Llegada del general Marina.

Ayer mañana, a las nueve, y en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el general Marina, acompañado de su ayudante el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Morales.

El recibimiento que se le hizo al general Marina fué una verdadera manifestación de simpatía, pues el gran número de los concurrentes y las personalidades de éstos daban a la comitiva que recibía significada importancia.

Esperaban en los andenes de la estación, entre otros muchos, el Presidente del Consejo, Sr. Dato; el ministro de la Guerra, general Echagüe; los generales Weyler, Jordana, Orozco, Jofre, Barraquer, Tovar, Pando, Arizón, López Torrens, Moragas, Madariaga, Bascarán, Sáez de Buruaga, Cubillo, Primo de Rivera (D. Miguel), Souza, Herrero, Pajarero, Aguado, Mayorga, Riera, Martín Sedño, Fernández Llanos, Zabala, auditor señor Buesa y muchísimos jefes, oficiales y amigos particulares del recién llegado, en número tan crecido, que hacíase imposible el reseñarlos por estar completamente lleno el andén.

Después de saludar al general Marina a los que lo esperaban, habló breves minutos con el Presidente del Consejo, con el conde del Serrallo y con el general Jordana, montando después en el automóvil de éste, y dirigiéndose en unión del general Jordana, al Palacio Hotel, donde tuvieron una conferencia.

Más tarde hizo su presentación en el ministerio de la Guerra.

Hoy, a las once, celebrarán una detenida conferencia, en la Presidencia, el Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y los generales Marina y Jordana.

El general Jordana.—Declaraciones a los periodistas.

A las seis de la tarde recibió el general Jordana a los informadores militares de la Prensa de Madrid.

Después de saludar cortésmente, comen-zó diciendo que tenía una gran satisfacción en saludar a los representantes de la opinión y que sentía que sus muchas ocupaciones en estos días le impedirían partir extensamente con los periodistas.

Dijo que referente al problema de Marruecos no quería aventurar ideas ni emitir opinión todavía, pues se trataba de un enfermo al que no se puede diagnosticar sin reconocerlo.

Expresó el entusiasmo y buena voluntad de que está animado para resolver ó tratar de resolver, mejor dicho, el problema africano, problema que él consideraba el de mayor interés en los actuales momentos para España.

—Yo no escatimaré sacrificios—dijo—; yo no restaré un esfuerzo para contribuir al bien nacional. Y si pasado cierto plazo reconozco que mi orientación no es la más eficaz, con la nobleza que me caracteriza confesaré mi error, y dejaré mi puesto vacante para que otro pueda desempeñarlo con más acierto.

Estoy identificado con el general Marina; participo de sus opiniones; soy, en una palabra, continuación de él; porque hay que fijarse en que yo no voy a sustituirle, sino a relevarle.

El general Marina fué mi maestro cuando yo era jefe del Estado Mayor suyo en África, y lo poco que sé de Marruecos a él se lo debo.

Marcharé probablemente el jueves y el general Villalba me esperará en Larache, porque yo he querido que vaya con alguna antelación, para que cuando yo llegue a recorrer aquel territorio, lleve él algunos días y pueda informarme con algún detenimiento.

Conozco la región de El Garb como topógrafo; pero eso es muy distinto a conocerla como general en jefe, y por eso quiero detenidamente estudiar aquel territorio.

Dos factores indispensables tienen que contribuir a la labor del alto comisario de Marruecos: uno de ellos es el apoyo y confianza del Gobierno y otro es el aplauso de la opinión. Por eso ustedes, la Prensa, pueden contribuir a la gestión mía, presentando al público la realidad sin exageraciones.

Es indudable que un general en jefe, abstraído por completo y preocupado por la resolución de un problema tan importante como el marroquí, no puede trabajar con fe sin el estímulo de la opinión. Si el aplauso del pueblo le falta; si la Prensa le hace ver sus errores, ese general tiene que reflexionar y comprender que se equivoca y prescindir del amor propio, que en esos casos resultaría contrario al patriotismo. Pero es preciso que la Prensa prescinda en sus apreciaciones y comentarios de toda idea política, pues en estos casos todos debemos contribuir al bien nacional, dejando a un lado los ideales de partido.

Terminó el general Jordana su conversación con los periodistas diciendo que no le retendrán en Madrid asuntos de gran importancia, pues únicamente le quedaba el despedirse de los ministros y capitanes generales.

Estrechó efusivamente la mano a los periodistas y dió por terminada su conferencia.

Obsequio del ministro de la Guerra.

Hoy por la noche dará el ministro de la Guerra en el palacio de Buenavista, una comida de treinta cubiertos en honor de los generales Marina y Jordana.

A ella asistirán el Presidente del Consejo, Sr. Dato, y los generales que desempeñan altos cargos.

VILLAZA Eficacísima para el hígado.
ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10
Representación y Depósito, Balsa, 10.

ENSEÑANZA.--OPOSICIONES.--CONCURSOS

UNIVERSIDADES

Se halla vacante en la Universidad de Barcelona la plaza de oficial primero de la Secretaría general, dotada con el haber anual de 3.000 pesetas, creada por real orden de 10 de mayo próximo pasado, la cual ha de proveerse en propiedad por concurso, en la forma establecida en el artículo 1.º del real decreto de 9 de enero de 1899.

Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en el Rectorado de la Universidad de Barcelona, en el improrrogable plazo de un mes, a contar desde el 15 del actual.

Se halla vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla la cátedra de Lengua y Literatura españolas, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, contados desde el 18 del actual.

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión por concurso de tres plazas de ayudantes, dos para la Sección de Ciencias y una para la de Letras, del Instituto de Burgos.

Los aspirantes dirigirán sus instancias documentadas al Rectorado de la Universidad de Valladolid, dentro del término de veinte días, contados desde el 14 del actual.

NOTARIOS

El Tribunal de oposiciones a Notarías determinadas, vacantes en el territorio de la Audiencia de Burgos, ha acordado señalar los días 22 y siguientes del mes actual para celebrar los ejercicios de oposición, que tendrán lugar en una de las Salas del Palacio de Justicia, a las cuatro de la tarde.

El Tribunal de oposiciones a Notarías determinadas, vacantes en el territorio de la Audiencia de Pamplona, ha señalado el día 30 del corriente para el sorteo de los opositores admitidos a los ejercicios, y el día 2 de agosto siguiente para dar principio a las oposiciones.

SECRETARIOS DE SALA

En la Audiencia territorial de Oviedo se halla vacante una secretaría de Sala, que debe proveerse por oposición, de conformidad con lo prevenido en el artículo 523 de la ley provisional sobre organización del Poder judicial, y en la real orden de 29 de abril de 1884, en la forma que determina el reglamento de 10 de abril de 1871.

Los aspirantes a dicha plaza presentarán sus instancias documentadas al presidente de aquella Audiencia dentro del plazo de treinta días, a contar desde el 13 del actual, dando principio los ejercicios de oposición el 18 de octubre próximo.

INSPECTORES DE ENSEÑANZA

A los efectos de los artículos 14 y 15 del real decreto de 8 de abril de 1910, se hace público que el Tribunal para juzgar las oposiciones en turno restringido a doce plazas de inspectores de Primera enseñanza y una de inspectora es el siguiente:

Presidente. D. Eduardo Gómez de Baquero.

Vocales: D. Adolfo Alvarez Builla, don Eugenio Cemborain y España, D. Francisco Carrillo y doña Juliana Torrego.

Los aspirantes admitidos y excluidos para verificar los ejercicios de estas oposiciones son los que figuran en las relaciones publicadas en la «Gaceta» de 13 del actual.

El Tribunal para juzgar las oposiciones en turno libre a once plazas de inspectores de Primera enseñanza y dos de inspectoras es el siguiente:

Presidente, señor marqués de Retortillo.

Vocales: D. Enrique Herrera Moll, don Anselmo González, doña Eustaquia Caballero y D. Martín Amado Cayón.

Los aspirantes admitidos y excluidos para tomar parte en estas oposiciones son los que figuran en las relaciones publicadas en la «Gaceta» de 13 del actual.

TAQUIGRAFIA. -- Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Eztaia. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. -- Carretas, núm. 8, Madrid.

MAESTROS

Los opositores a plazas de maestros de la provincia de Baleares (turno restringido) se servirán concurrir al aula número 1 del Instituto de Baleares, a las diez de la mañana del día 30 del corriente, para dar principio a los ejercicios.

La Junta para la ampliación de estudios e investigaciones científicas anuncia un concurso para la provisión de una plaza de maestro y una de maestra, con destino a las escuelas de la fundación González Allende, de Toro (Zamora), con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º Una plaza de profesor de enseñanza primaria, grupo de Ciencias, dotada con el sueldo de 2.500 pesetas anuales.

Los aspirantes a ella acreditarán: a) Haber hecho la reválida de maestro de primera enseñanza superior ó el grado de licenciado en Ciencias.

b) Práctica de la enseñanza primaria, especialmente de Ciencias, ó aptitud suficiente para ella.

c) Estudios de ampliación relacionados con la enseñanza, en el Extranjero ó en España.

2.º Una plaza de profesora de párvulos, dotada con el sueldo de 2.500 pesetas anuales. Las aspirantes a ella acreditarán:

a) Ser maestras de primera enseñanza superior.

b) Práctica de la enseñanza primaria, especialmente de párvulos, ó aptitud suficiente para ella.

c) Estudios de ampliación relacionados

con la escuela primaria, en el Extranjero ó en España.

B. Los aspirantes a estas plazas dirigirán sus instancias a la secretaría de la Junta para ampliación de estudios, Moreto, 1, Madrid, en el plazo de dos meses, a contar desde el 16 del actual, acompañando los documentos y trabajos, publicados ó inéditos, que consideren oportunos para mostrar su capacidad, vocación ó servicios anteriores, y aceptando las obligaciones que establecen los estatutos de la fundación, aprobados en 26 de marzo de 1914 (Boletín Oficial del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 7 de abril del mismo año).

C. La Junta se reserva el derecho de exigir las pruebas complementarias y los ejercicios ó exámenes que consideren necesarios a aquellos candidatos que estime pueden ser elegidos, en vista de los documentos y antecedentes aportados al concurso.

D. La Junta podrá proponer el nombramiento provisional, por un curso ó parte de él, del aspirante ó aspirantes que, a juicio de la Junta, necesiten este período de prueba antes de ser confirmados en el cargo.

La suspensión de esta interinidad ó la del nombramiento definitivo no dará derecho a reclamación alguna por parte del aspirante provisionalmente designado, el cual percibirá el sueldo correspondiente a la plaza durante el tiempo que la desempeñe.

VETERINARIOS

En la Gaceta del 14 del actual se publican las bases y programas a que han de ajustarse las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Veterinaria militar, revisados por la Comisión nombrada en real orden de 27 de enero último y aprobados por real orden de 9 del actual.

AUXILIARES DE MONTES

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes anuncia la oposición para proveer veinte plazas del Cuerpo Auxiliar facultativo de Montes.

Los que aspiren a tomar parte en estas oposiciones deberán solicitarlo, antes del día 30 de junio de 1916, de esta Dirección general, por medio de instancia acompañada de una certificación de inscripción de nacimiento en el Registro civil, legalizada en forma, para probar que el día 10 de julio, en que está fechada esta convocatoria, han cumplido veinte años y no exceden de treinta; y de otra, firmada por un médico, en la que se acredite que no tienen defento físico que les impida la práctica del servicio propio del auxiliar facultativo de Montes.

Los que deseen acreditar su calidad de peritos agrícolas, a los efectos del artículo 8.º del real decreto de 24 de abril de 1905, deberán acompañar una certificación de la Escuela de haberles sido expedido el título correspondiente.

Los individuos del Cuerpo de Guardería forestal que acrediten cinco años de buenos servicios, mediante certificados de sus jefes, y que no tengan ninguna nota desfavorable en su expediente personal, podrán tomar parte en las oposiciones, sin limitación alguna de edad, conforme a lo dispuesto en el apartado 3.º del artículo 4.º del real decreto de 24 de abril de 1905.

El día 15 de septiembre de 1916 se verificará en el ministerio de Fomento el sorteo para determinar el orden en que hayan de ser llamados los solicitantes a los ejercicios de oposición.

Las oposiciones comenzarán el día 20 de octubre de 1916, y se celebrarán en el ministerio de Fomento ante un Tribunal presidido por un inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes, y del que formarán parte tres ingenieros del mismo Cuerpo y un auxiliar facultativo de Montes.

No obstante la presentación de la certificación facultativa a que se refiere el artículo 2.º, el Tribunal podrá excluir de la oposición a los que por su imperfección física notoria crea que no están en condiciones de desempeñar debidamente el cargo de auxiliar facultativo de Montes.

Las oposiciones se dividirán en los tres grupos siguientes: Primer grupo: Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría elementales y Dibujo lineal.

Segundo grupo: Elementos de Topografía, Construcción, Historia natural y Dibujo topográfico.

Tercer grupo: Elementos de Silvicultura, ordenación y valoración de montes, de Xilometría, de Legislación y Administración forestal, de Dibujo de lavado y ejercicios prácticos.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadías. Inmejorable

HOMENAJE AL DOCTOR CAÑADAS

Peticion de la Cruz de Beneficencia

A raíz de la carta enviada a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA por las autoridades y vecindario del pueblo de Cercedilla, para que se le concediera una recompensa a su médico titular, D. Angel Cañadas, por el hermoso acto de altruismo de cortarse un trozo de piel para conseguir la curación de un paciente de tres años de edad, sin recursos y mártir de horribles quemaduras, el ministro de la Gobernación envió un inspector médico que comprobara el hecho.

El inspector abrazó emocionado a su heroico compañero, haciéndole objeto de calurosas alabanzas.

Según noticias fidedignas, los Poderes públicos, la clase médica de Madrid y mucha de provincias, y en particular el Sr. Sánchez Guerra, se interesan porque al Sr. Cañadas le sea concedida la más alta recompensa.

Como reflejo de este movimiento de alta simpatía hacia el médico que ha sabido convertir su profesión en sacerdocio, se ha celebrado en El Escorial un homenaje en su honor.

Las autoridades y clase médica organizaron un banquete, que se celebró en el Hotel Reina Victoria, con asistencia del gobernador civil de Madrid, Sr. Sanz Escartín, el inspector provincial de Sanidad, los subdelegados de medicina y farmacia, el alcalde y autoridades de El Escorial, la mayor parte de los médicos del partido, habiendo enviado su adhesión los que por sus ocupaciones urgentes no han podido asistir; también se han adherido muchos médicos de la provincia que no pudieron asistir, entre ellos el inspector general de Sanidad, doctor Martín Salazar.

Al destaparse el champagne hizo uso de la palabra en primer lugar el alcalde del Escorial, ofreciendo el banquete; después hablaron el inspector de Sanidad de la provincia y en último término, y en párrafos elocuentes, el gobernador, Sr. Sanz Escartín.

Todos colmaron de elogios al doctor Cañadas, diciendo que actos de tal transcendencia deben ser grabados con letras de oro en las páginas de la humanidad y premiados con la más alta recompensa.

El festejado, dando visibles muestras de emoción, y en términos de gran modestia, dió las gracias por el homenaje, que consideraba inmerecido, explicando la forma en que habla realizado la cruenta operación de cortarse a sí mismo un extenso trozo de piel.

Los comensales acordaron trabajar porque le sea concedida al Sr. Cañadas la cruz de Beneficencia, y se puede asegurar que se la concederán, ya que altas personalidades, entre ellas los Sres. Sánchez Guerra y Sanz Escartín, están interesadas en ello, y ser además de absoluta justicia.

Terminada la comida, el gobernador y el inspector general de Sanidad llevaron en automóvil a Cercedilla al doctor Cañadas, continuando luego su viaje a Madrid.

LA SUPERIOR DE LA INCLUSA

SOR FRANCISCA SANZ

A hora avanzada de la madrugada dejó ayer de existir la reverenda madre Sor Francisca Sanz Irurzun, superiora de la Inclusa y Colegio de la Paz, de Madrid.

Contaba la finada setenta años de edad, casi todos ellos de religiosa, pues ingresó a los quince como novicia en la Comunidad de Hijas de la Caridad, y bien pronto sus superiores y sus compañeras pudieron darse cuenta de lo mucho que habla que esperar de ella, por sus dotes de clara inteligencia, piedad y fervor religioso.

En la Casa de la Comunidad, en Los Arcos, estuvo dedicada largo tiempo a la enseñanza, y tanto se significó y tan singulares cualidades demostró, que todavía joven, a los treinta años, fué nombrada superiora del Asilo de San Blas, donde desempeñó su difícil cometido con tan completo éxito, que fué elevada poco después al cargo de visitadora de las Hijas de la Caridad, en la Habana.

En este nuevo cargo confirmó y acrecentó su nombre, que ya era pronunciado con respeto y con elogio, y al regresar a la Península, vino de economo del Noviciado, desde donde pasó como superiora a la Inclusa y Colegio de la Paz en 17 de mayo de 1894.

Su gestión en estos asilos provinciales durante los veintidós años que ha estado al frente de ellos, está en la memoria de todos y no hay para que recordarla. Baste decir que a sus iniciativas, a sus constantes desvelos, al acierto é interés con que en todo momento secundó a la Junta de Damas de Honor y Mérito y a la Diputación provincial, se debe muy principalmente que la Inclusa de Madrid sea un verdadero modelo, reputado como tal por todas las eminencias extranjeras que la han visitado y tenido ocasión de compararla con las de otros países.

Su celo, su amor al desvaldido, su caridad, quedan bien de manifiesto y perdurarán en el recuerdo de todos, pues a ella se deben muchas y muy importantes mejoras en la Inclusa y Colegio de la Paz, costeadas de su bolsillo particular ó con fondos que valiosas personas le entregaban, seguras de que habla de dárles adecuada aplicación.

Su muerte constituye una verdadera pérdida para la Comunidad, que se ve privada del concurso de una de las más preclaras hijas de la Caridad para la Diputación provincial, de quien era auxiliar valioso é inteligente; para la ilustre Junta de Damas de Honor y Mérito, que en tanta estima tenía sus excepcionales cualidades, y para los pobres niños incluseros y colegiales de la Paz, que pierden con ella una verdadera madre.

Descanse en paz la ilustre reverenda madre sor Francisca Sanz Irurzun, que en el Cielo habrá ya recibido el premio a que se hizo acreedora durante una larga vida, dedicada a la abnegación, al sacrificio, a la caridad, en fin.

La Comisión provincial, queriendo rendir el debido tributo a la memoria de sor Francisca, ha acordado asistir al entierro en Corporación y bajo mozas.

Este tendrá efecto hoy miércoles, a las cinco de la tarde, desde la Inclusa, calle de Embajadores, al Asilo de San José (calle de O'Donnell).

También asistirán al acto todos los diputados provinciales, el presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero; personal de oficinas y niñas del Colegio de la Paz.

Las señoras de la Junta de Damas de Honor y Mérito despedirán al cadáver en la Inclusa, y lo esperarán en el Asilo de San José, para asistir al acto de la inhumación.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.550.

ANTE UN DILEMA

El escándalo del pan

Hemos leído que el señor alcalde va a perseguir a dos infortunados tahoneros de la calle del Horno de la Mata que, según parece, han llevado a la perfección el arte de dar muchos panecillos con cantidades infinitesimales de masa de agua y harina.

¿Por qué el Sr. Prast reserva sus iras para los dos tahoneros en cuestión?—Todos los de Madrid, sin excepción alguna, las merecen.

Ayer hemos tenido el humor de pesar un panecillo, procedente de una tahona de Chamberí. Pesaba 130 gramos, en vez de los 200 reglamentarios. Y nos quedamos atónitos viendo que sólo le faltaba algo más de la tercera parte. En los días de la pasada huelga tuvimos en nuestras manos un panecillo digno de que se le guardara en un museo, como prueba de los puntos que alcanzaron la complicidad de las autoridades y la codicia de los fabricantes de pan. Pesaba 93 gramos escasos.

¡130 gramos por 200! El tahonero aludido es acreedor a una estatua. ¡Sólo roba un 35 por 100 cuando podía robar un 60! Es un hombre honrado y sus clientes deben llenarle de lisonjas.

La cuestión es muy clara. Tanto, que sabemos de personas que piensan dedicarse a la fabricación y venta del pan, en vista de que ni siquiera el préstamo a paco de retro da tantos y tan saneados beneficios.

Dicen los panaderos que no pueden vender a los precios actuales y que debían elevarlos en cuatro ó cinco céntimos kilogramo. Y las autoridades les permiten, cerrando los ojos, que aumenten indirectamente los precios citados.

Ahora bien. El aumento no es de cinco céntimos, sino de quince ó veinte, porque no hay panecillo que pese más de 130 ó 140 gramos, ni pieza de kilo con más de 750.

Y urge plantear el problema. Tolérese a los panaderos, si es que las circunstancias no cambiaron, que vendan el panecillo a once ó doce céntimos y el kilo en pieza grande a dos reales; pero métese en la cárcel a todo industrial que no dé el peso exacto absolutamente todos los días.

Hay un acuerdo tácito entre las autoridades y los tahoneros. Las primeras dijeron a los segundos: «Disminuid el peso los cuatro ó cinco céntimos de que habláis.»

Mas los tahoneros, abusando del extraño permiso, han llegado a extremos verdaderamente criminales.

¡Eh, señores dirigentes! En el mundo hay más que vuestras luchas pequeñas, vuestras preocupaciones mezquinas y vuestros peñitos de familia. En el mundo hay panes y libretas y panes faltos de peso. Y en el mundo debe haber justicia.

Lo que está ocurriendo es intolerable. Sin duda los tahoneros tienen, en el Municipio, y fuera de él—como los vaqueros y otros gremios—abogados y amigos de influencia que les defienden;—oh, muy desinteresadamente!—y son capaces de romperse el pecho por ellos. Sin duda arrastran muchos sufragios y sólo nos separan unos meses de las elecciones de concejales. Pero esas consideraciones son secundarias.

Estúdiese la cuestión, sin prejuicios y con buena voluntad. Fijese un precio razonable, que esté en relación con el de las harinas y con los gastos de fabricación, calculados globalmente. Y persigase con todo rigor al miserable que reduzca los kilos en una tercera parte ó en una mitad—se han dado y se dan casos—y al bandido con apariencias de persona decente que, por motivos políticos ó por algo todavía más villano, proteja semejante robo.

El pueblo de Madrid no puede seguir siendo víctima de la explotación inícuca que le hacen sufrir los tahoneros, tolerados, amparados, defendidos y excusados por aquellos que tienen la obligación de velar por sus intereses.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Desgracias en las minas

En la mina de San Joaquín, término de Portman, hubo anteayer un desprendimiento de piedra, matando en el acto al obrero Juan Sánchez Pérez é hiriendo gravemente a los obreros José Zagrana Flores, Pedro Gómez Alcazara. Este último ha fallecido en el hospital.

También en el mismo término municipal, en la galería de San Manuel, se ha desplomado una losa, sepultando a Antonio Alzacar Tomás é hiriendo a José Cegana Pellicer, Antonio López Sánchez é Ignacio Navarro Gutiérrez, quienes pasaron al hospital de La Unión en grave estado.

BAÑOS DE CARLOS III (TRILLO)

Informes: Fondas de los Leones, Carmen, 30.

LOS TEATROS

Ciudad Lineal.—Parque de Recreos.—La nueva Empresa del Parque de la Ciudad Lineal se propone explotar con la mayor brillantez posible esta temporada, ofreciendo al público grandes atractivos. En el Kursaal actuará la compañía de comedias y dramas policíacos de Alejandrina Cortina y Luis Moreno, en la que figuran los primeros actores José López Alonso y Horacio Socías.

En el Dancing-Palace se organizarán bailes y coitlones bajo la dirección de la bonita é elegante bailarina de la Ópera de París Mlle. Renée de Landy y el reputado pro-

fesor argentino Del Plata, amenizando el espectáculo una orquesta de tziganes. Dada la excelente temperatura que se goza en dicho parque, la facilidad de comunicaciones y baratura de los precios, no dudamos en augurar a la Empresa y artistas grandes éxitos pecuniarios é artísticos.

JINES Y VARIETES

Buen Retiro.—Hoy miércoles debutará el notabilísimo ventrílocuo Balder, cuyo trabajo es tan apreciado por el distinguido público que acude a diario a la zona de recreos del Retiro.

Completarán el programa artistas tan notables como el Trio Malagueñitas, Los Chimentí, Salud Ruiz y Carmen Ibáñez.

Teatro Parisiana.—La Dirección de este aristocrático parque, atendiendo indicaciones de gran número de distinguidos espectadores, ha acordado celebrar diariamente desde ayer diez de la noche a la madrugada, extraordinarios bailes de artistas, con el concurso de las más notables parejas coreográficas de salón.

Dentro de estas mismas horas, y alternando con el baile, actuarán en el escenario aplaudidísimas y gentiles estrellas.

El espectáculo, organizado «la manera de los music-halls europeos de alto renombre», promete resultar brillante y atrayente, mereciendo, a no dudarlo, la adhesión de las damas, que tendrán ocasión de apreciar en esos festivos bailes las modernas danzas, ejecutadas por artistas profesionales de reputación mundial.

Las noches de Parisiana constituirán, con tales alicientes, la mejor atracción del verano madrileño.

Gran Teatro.—Espéndido é único teatro de verano.—Hoy miércoles ejecutará por última vez el notable ilusionista Wetryk su celebrado y trágico experimento Decapitación de una persona viva, preparando para el jueves nuevo programa de juegos.

Sigue en aumento el éxito formidable alcanzado por la Gran fiesta de la jota, en la que intervienen 30 auténticos baturros, entre ellos las notabilísimas parejas de baile los de Calanda y los maestros Consuelito Navarro é Ignacio Zapata, que son aplaudidísimos.

Mérese ser citado aparte el famoso cantador de jota Cecilio Navarro, el coloso de la jota, é Gayarre de Aragón, que en cada función tiene que repetir hasta diez é doce canciones.

También figuran en programa los notabilísimos artistas Fred and Marys, y hermosas películas cinematográficas. (Butaca, 0,75; general, 0,30.)

Próximamente, Donini (el artista más esciclopédico del mundo).

CHANTILLY

Seleccionado chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly, Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12. teléfono 4.169.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, Día 19, and Día 20. Lists various financial instruments and their values.

Cok y Antracita de «La Calera» pueden tener los veraneantes pidiéndolo a «La Calera», Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 534.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato permaneció durante gran parte de la mañana en su despacho oficial. Manifestó a los periodistas que los Reyes habían llegado sin novedad a San Sebastián, en donde habían sido objeto de un entusiasmo y cariñoso recibimiento.

Después de dicho banquete conferenciarán con los jefes y oficiales de la escuela, demostrando la visita la gran preferencia que concede en estos momentos a la aviación militar.

El jefe del Gobierno la fecha en que vaya a San Sebastián el señor ministro de la Gobernación; pero declaró aquel que había hecho ver al Sr. Sánchez Guerra la necesidad de que se tomara un breve descanso para reponerse de las fuerzas perdidas durante todo el tiempo que lleva este Gobierno de trabajo extraordinario y constante para el expresado ministro, el cual no ha hecho de ninguna vacación.

El próximo viernes, a las once de la mañana, habrá Consejo de ministros.

CONFICANCE POLITICO

Para tratar de la cuestión surgida en el Ayuntamiento de Valencia entre el alcalde y la minoría conservadora, vendrán hoy a Madrid el gobernador y el señor marqués de Cárdenas.

El señor ministro de la Gobernación irá dentro de unos días a San Sebastián, siendo su permanencia allí brevísima.

El señor ministro de la Gobernación, después de despachar esta mañana con el secretario de dicho departamento, marchó al campo, donde pasará el día.

Se encuentra en Madrid el gobernador civil de Cuenca, Sr. Peris.

Los Sres. Alba (D. S.) y Royo Villanova (D. A.) han visitado al señor ministro de Hacienda, exponiéndole las quejas, protestas y deseos de los labradores castellanos, respecto de la última real orden relativa al régimen arancelario para los trigos.

El señor conde de Bugallal les manifestó que la real orden a que aquéllos se referían tenía solamente carácter provisional y transitorio, y que a primeros de agosto, fecha en que se comenzará a venderse la nueva cosecha, establecerá un régimen con vista a los intereses de los agricultores.

EL CONFLICTO EUROPEO

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inolaterra, Francia é Italia

Mando supremo (20 julio).—Nuestra vigorosa ofensiva continuó ayer en todo el frente del Isonzo, progresando especialmente sobre la meseta del Carso. Al fin de la jornada habíamos tomado algunas trincheras y hecho prisioneros, entre los cuales había cinco oficiales.

A pesar de las fatigas de esta lucha tan dura, violenta y obstinada, que duró hasta muy entrada la tarde, nuestras tropas consiguen fortificarse rápidamente en las posiciones conquistadas y resistir intentos de contraataques del enemigo durante la noche. La batalla continúa.

En el resto del teatro de operaciones la situación sigue siendo la misma.

Torre Eiffel (Paris), 21, á las diez de la mañana.

El Estado Mayor ruso hace saber que en las líneas avanzadas extendidas por los austro-alemanes en los países neutrales, una de las líneas extraordinarias es la de que los rusos, después de las batallas libradas en Bukovina y sobre el Dniester, han pedido á los austriacos un armisticio, que les fué concedido durante cuatro horas, para poder recoger sus heridos y sus heridos.

Durante dicho armisticio, los austriacos habrían podido comprobar las enormes pérdidas rusas, según ellos, habían sufrido las tropas rusas pérdidas que les habían forzado á retroceder varios kilómetros.

Los hechos señalados en este comunicado son completamente falsos. Ni sobre el Dniester ni en Bukovina ha habido ninguna clase de parlamentos para obtener un armisticio, y armisticio de ese género.

interesaban en nada á las autoridades alemanas, y que las poblaciones y sus habitantes tenían que obedecer sus órdenes, órdenes que recibirían y que serían cumplidas á pesar de todo, aunque para ello fuera preciso destruir la ciudad.

La lista de los rehenes de Roubaix comprende los nombres de las personalidades más altas y conocidas, como los Morle, los Tiberghien, etc.

Habiendo juzgado insuficiente la producción de sacos en Lille, han vuelto á multar á la ciudad con 300.000 marcos. El Ayuntamiento se declaró impotente para reunir esos fondos, y entonces el «comandantum» hizo forzar las cajas de la Alcaldía.

Varios industriales fueron arrestados y enviados igualmente á una fortaleza de Alemania. Un obrero fué ejecutado por haber aconsejado y envalentonado á sus compañeros para que no fabricasen sacos para trincheras. Estos procedimientos bastan para juzgar á Alemania.

Los alemanes, que obligan á los franceses de los territorios ocupados por ellos á trabajar para el ejército alemán, han publicado una proclama que dice que todos los hombres, desde los diez y seis hasta los cuarenta años, que salgan de Bélgica para servir en un ejército enemigo de Alemania ó para trabajar en una industria extranjera que fabrique municiones, serán condenados á una pena que podrá llegar hasta cinco años de prisión, ó á una multa de 10.000 marcos. Idénticos castigos serán aplicados á los que favorezcan su marcha.

En la calle de Preciados sufrió una caída casual Darío Cornejo, de veinticinco años, y se ocasionó una herida en la cabeza, calificada de pronóstico reservado.

En el Parque de Madrid se cayó del carro que guiaba, Juan Campo del Amo, de cuarenta y cinco años, fracturándose el brazo derecho.

En la plaza de San Domingo, se cayó de un banco, dislocándose la pierna izquierda.

Antonio Ruiz Bellido, de cuarenta años, se causó quemaduras en las manos con agua hirviendo, en su domicilio, Jacometrezo, 80.

Eulalia Bórgo, de diez y siete años, y María Pueyo, de veintitrés, cuestionaron por cosas de vecindad, agrediendo mutuamente, y causándose lesiones de pronóstico reservado.

Agusto Povedano, de catorce años, se produjo, afilando una navaja de afeitar, heridas en la mano izquierda de bastante consideración.

En la plaza de la Cebada se cayó del carro que guiaba, Lucas Palenco, de cuarenta y nueve años.

Una de las ruedas del vehículo le tropezó en la pierna derecha.

Fue curado de una extensa herida en el tercio externo de la pierna derecha y contusiones de pronóstico reservado.

Antonio Villa Freire, de cuatro años, fué asistido de intoxicación de pronóstico reservado, por haber ingerido una cantidad de lejía aprovechando un descuido de sus padres.

Luisa Baldo, de cinco años, que jugaba con otras niñas de su edad en la calle del Aguila, se causó una herida en la ceja derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

En el Hotel Ritz se suicidó ayer, disparándose dos tiros en la cabeza, el empleado Carlos Kirset, de veintinueve años soltero, natural de Francfort (Alemania).

Anteanoche subió á acostarse á su habitación, situada en el sexto piso. Nadie advirtió nada; pero ayer mañana, el portero del hotel encontró el cadáver del alemán sobre el lecho de la habitación.

La trapería Pantaleón Astario fué cogida entre un carro y un camión automóvil, y sufrió heridas de pronóstico reservado.

Al súbdito inglés Eugenio Lacoc, de treinta y dos años, le sustrajeron del bolsillo interior de la americana, haciendo un corte en la tela, una cartera que contenía 405 pesetas y documentos de interés.

Al pasar por la calle de Fuencarral, número 94, doña Nicolasa Videgain tuvo la desgracia de que le cayera encima un trozo de pizarra desprendido del tejado, que le produjo una herida de importancia en la cabeza.

En la calle de la Princesa, un coche de punto, que huyó, atropelló á José Hernández, de cinco años, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

En la calle de la Bola se cayó Eugenio García Brujas, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

La dueña de un despacho de leche establecido en la calle de Hortaleza, núm. 21, denunció anoche en la Dirección general de Seguridad que de un mueblecillo donde guardaba los ahorros de la dependencia le habían sustraído 450 pesetas.

Sospecha de un sujeto, cuyo nombre dió á la Policía, y que anoche mismo fué detenido.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Los ferrocarriles secundarios. El ministro de Fomento, al recibir á los periodistas, hizo la declaración de que la demora en la aprobación por real decreto del proyecto de ley presentado á las Cortes acerca de los ferrocarriles secundarios y estratégicos, no supone en modo alguno desistimiento del Gobierno en su decisión de prestar apoyo al desarrollo de tan interesantes medios de comunicación.

Lo ocurrido es que al dar cuenta al Consejo, los ministros, incluso el propio señor Ugarte, ponente, reconocieron que si el problema había de atenderse cumplidamente, era preciso alguna reforma sobre lo ya legislado, que supusiera una invasión del Poder ejecutivo en funciones privativas del legislativo.

Por esta razón, y próxima, relativamente, la fecha de la reunión de las Cortes, ha creído el Gobierno que puesto que en las Cámaras está pendiente de aprobación el proyecto de ley del ministro de Fomento, que mereció unánimes elogios, y que las Comisiones dictaminadoras lo estudian detenidamente por sí cabe mejorarlo, es preferible á la implantación de la reforma por real decreto, esperar á que la aprueben las Cortes, con lo que se

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: BUENAVISTA

Eugenio Lamón, de quince años, que montaba un caballo, al pasar á su lado un auto, se le espantó el animal, lanzándole al suelo.

Eugenio se produjo lesiones de pronóstico reservado.

En el Parque de Madrid se cayó del carro que guiaba, Juan Campo del Amo, de cuarenta y cinco años, fracturándose el brazo derecho.

En la calle de Preciados sufrió una caída casual Darío Cornejo, de veinticinco años, y se ocasionó una herida en la cabeza, calificada de pronóstico reservado.

En el Parque de Madrid se cayó del carro que guiaba, Juan Campo del Amo, de cuarenta y cinco años, fracturándose el brazo derecho.

En la plaza de San Domingo, se cayó de un banco, dislocándose la pierna izquierda.

Antonio Ruiz Bellido, de cuarenta años, se causó quemaduras en las manos con agua hirviendo, en su domicilio, Jacometrezo, 80.

Eulalia Bórgo, de diez y siete años, y María Pueyo, de veintitrés, cuestionaron por cosas de vecindad, agrediendo mutuamente, y causándose lesiones de pronóstico reservado.

Agusto Povedano, de catorce años, se produjo, afilando una navaja de afeitar, heridas en la mano izquierda de bastante consideración.

En la plaza de la Cebada se cayó del carro que guiaba, Lucas Palenco, de cuarenta y nueve años.

Una de las ruedas del vehículo le tropezó en la pierna derecha.

Fue curado de una extensa herida en el tercio externo de la pierna derecha y contusiones de pronóstico reservado.

Antonio Villa Freire, de cuatro años, fué asistido de intoxicación de pronóstico reservado, por haber ingerido una cantidad de lejía aprovechando un descuido de sus padres.

Luisa Baldo, de cinco años, que jugaba con otras niñas de su edad en la calle del Aguila, se causó una herida en la ceja derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

En el Hotel Ritz se suicidó ayer, disparándose dos tiros en la cabeza, el empleado Carlos Kirset, de veintinueve años soltero, natural de Francfort (Alemania).

Anteanoche subió á acostarse á su habitación, situada en el sexto piso. Nadie advirtió nada; pero ayer mañana, el portero del hotel encontró el cadáver del alemán sobre el lecho de la habitación.

La trapería Pantaleón Astario fué cogida entre un carro y un camión automóvil, y sufrió heridas de pronóstico reservado.

Al súbdito inglés Eugenio Lacoc, de treinta y dos años, le sustrajeron del bolsillo interior de la americana, haciendo un corte en la tela, una cartera que contenía 405 pesetas y documentos de interés.

Al pasar por la calle de Fuencarral, número 94, doña Nicolasa Videgain tuvo la desgracia de que le cayera encima un trozo de pizarra desprendido del tejado, que le produjo una herida de importancia en la cabeza.

En la calle de la Princesa, un coche de punto, que huyó, atropelló á José Hernández, de cinco años, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

En la calle de la Bola se cayó Eugenio García Brujas, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

La dueña de un despacho de leche establecido en la calle de Hortaleza, núm. 21, denunció anoche en la Dirección general de Seguridad que de un mueblecillo donde guardaba los ahorros de la dependencia le habían sustraído 450 pesetas.

Sospecha de un sujeto, cuyo nombre dió á la Policía, y que anoche mismo fué detenido.

PROVINCIAS

El «Reina Victoria Eugenia». CADIZ. (Miércoles, mañana.) Según radiograma del capitán del Reina Victoria Eugenia, espera llegar hoy á las seis de la tarde á Montevideo.

Una conferencia. ARANJUEZ. (Martes, noche.) El presidente de las Sociedades obreras, D. Emilio García Grediaga, dió anoche una conferencia en el teatro acerca de los jardines de Aranjuez y sus bellezas.

Después, por medio de un aparato de proyecciones, dió á conocer los magníficos cuadros del eminente Rusiñol.

La velada fué muy interesante, y los obreros, muy satisfechos, premiaron con sinceros aplausos la obra meritoria del conferenciante.

Un banquete. CADIZ. (Martes, noche.) El diputado á Cortes D. Juan Aramburo ha obsequiado en el balneario con un banquete á la Comisión de políticos sevillanos que ha llegado para asistir al banquete con que se obsequiará al Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Durante el banquete, al que asistieron varios senadores, diputados y otras personalidades de la política liberal de Sevilla, ha reinado gran entusiasmo.

Muerte de «un aficionado». JEREZ. (Miércoles, mañana.) Cuando se acercaba á esta estación un tren de mercancías se apeó de él un joven de diez y siete años que regresaba de una de las capeas tan frecuentes en esta época.

resolverá de modo satisfactorio el problema de los auxilios á los ferrocarriles secundarios y estratégicos en forma que fomente su construcción.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El ministro ha firmado los nombramientos de los siguientes registradores de la Propiedad:

Mula.—D. Diego Pérez de los Cobos. Orihuela.—D. Antonio López González. Gadesa.—D. Luis Gil Alfonso.

Aranda de Duero.—D. Juan Chacón. Purchena.—D. Wenceslao García. Canjáyar.—D. José María Bascaran. Vélez Málaga.—D. Domingo de Angulo. Lucena (Córdoba).—D. Francisco García Valdeasas.

Batán.—D. José Delgado. Alcalá de Henares.—D. Victor Fuentes. Mota del Marqués.—D. José Barba.

UNION DE MAESTROS NACIONALES

Veinte mil asambleístas en Madrid

En los días 25 y 26 de este mes se celebrarán las sesiones de la gran Asamblea de la Unión de Maestros Nacionales de España.

He aquí lo que pedirán á los Poderes públicos:

1.º Construcción de las escuelas que necesita la nación para que la educación física y mental de los niños se pueda realizar dentro de las prescripciones de la Pedagogía moderna.

2.º Medios adecuados, aparte de la edificación escolar, para que aquella educación se lleve á cabo de un modo científico, según se verifica en las naciones que marchan á la cabeza de la civilización.

3.º Pase al Estado de los derechos pasivos del Magisterio.

4.º Incorporación al Estado de todas las atenciones de la primera enseñanza, así del personal como del material y alquileres escolares.

5.º Fusión de todos los escalafones del Magisterio (escuelas primarias, Normales, Inspecciones y Secciones administrativas).

6.º Ingreso en la carrera por oposición, ascenso por rigurosa antigüedad en cada categoría del escalafón, determinando las condiciones que han de dar aptitudes á los maestros para los cargos de profesor de Escuelas Normales, inspectores y personal de las Secciones administrativa y de primera enseñanza.

7.º Colocación de todos los maestros interinos que tienen derecho á escuela en propiedad.

8.º Pago por el Estado de todo cuanto se adeuda al Magisterio con anterioridad al 1901.

9.º Que se modifique ó que desaparezca la llamada Escuela Superior del Magisterio, porque tal y como está hoy organizada es tan sólo un Asilo de inválidos académicos.

10.º Desaparición de los derechos limitados para ascender, no existentes en ninguna carrera.

11.º Aclaración de la anómala situación de los maestros de Patronato.

12.º Que las maestras consortes tengan derecho á jubilación y á sustitución.

13.º Que se consientan las permutas entre maestros de distintos sueldos, una vez que el sueldo ya no pertenece á la Escuela.

14.º Que desaparezca la traba de los cinco años para volver á permutar de nuevo.

15.º Que el derecho á sustitución, por imposibilidad física, se obtenga á los diez años de servicios, en vez de los quince que hoy rigen.

16.º Que al trasladarse un maestro de una provincia á otra no necesite formar nuevo expediente personal, sino que se remita por la oficina correspondiente.

17.º Que la cuota por Consumos que han de pagar los maestros no exceda del uno y medio por ciento de su haber anual, y no que esté al cálculo incommensurable de los cauciques cuando quieren perseguir al maestro.

Maestros todos de España: á concurrir á las sesiones de la gran Asamblea que han de comenzar en Madrid el 25 del actual.

Los empleados que iban en el tren no se dieron cuenta de que viajaba el muchacho, ni saben cuándo subió á él, burlando la vigilancia de los guardafrenos y vigilantes.

El cadáver no ha podido ser identificado. Sólo se encontraron sobre él una muleta para torear y 45 céntimos.

Sumándose á la huelga. BILBAO. (Miércoles, mañana.) La Sociedad Marítima de Marineros y Fogoneros de Erandio ha celebrado junta general á las nueve de la noche.

La directiva dió cuenta á los asociados de las conferencias celebradas con los compañeros de Barcelona y de las instrucciones recibidas para secundar el movimiento.

Por mayoría se acordó sumarse á la huelga de los barceloneses, planteándola el día 28.

Mañana se le notificará al gobernador para los efectos legales.

El suceso de Santa Olalla. HUELVA. (Miércoles, mañana.) Ya se ha adquirido la seguridad de que el autor del triple asesinato que tanto ha conternado á los vecinos de los pueblos de los alrededores es el guardaaguas Manuel Sánchez Fuentes, natural de Cabeza de Vaca, provincia de Badajoz.

Manuel vivía en la casilla del kilómetro 11 de la línea de Cala, en unión de su mujer, su suegra y su cuñada, sosteniendo reyertas con todas muy frecuentemente.

Ayer se reprodujeron estos disgustos, y Manuel, cogiendo una escopeta, disparó sobre su mujer, matándola.

Su suegra y su cuñada huyeron atemorizadas; pero Manuel salió tras ellas y, alcanzándolas á poca distancia, disparó sobre ellas dos tiros, que les ocasionaron gravísimas heridas, á consecuencia de las cuales fallecieron á los pocos momentos.

Manuel, una vez cometidos estos crímenes, huyó, llevándose la escopeta.

La Guardia Civil le persigue. El Juzgado de Araena, en unión del teniente fiscal de la Audiencia, Sr. Lozano, instruye diligencias.

En Santa Olalla reina enorme consternación.

LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, mañana.) Han llegado los Reyes, acompañados de la duquesa de San Carlos, duque de Santo Mauro, general Aznar y conde de Aybar.

Esperaban su llegada en la estación Su Majestad la Reina doña María Cristina, el Infante D. Fernando y su esposa, señores conde de Romanones, Gullón, Barroso, Cobán, Suárez Inclán, Valarino, Cabeton, capitanes generales de la región y del Ferrol, autoridades provinciales y el elemento oficial.

A la llegada del tren real una compañía del regimiento de Sicilia rindió honores.

El público aclamó á los Soberanos. El alcalde de San Sebastián, Sr. Unagón, dió la bienvenida á los Reyes, entregando á doña Victoria un soberbio ramo de flores.

El Rey vestía uniforme kaki. Pasó revista á la compañía y después devolvió los saludos.

El Monarca saludó también, afectuosamente al grupo que formaban el conde de Romanones y los ex ministros liberales.

Los Reyes ocuparon un automóvil y se dirigieron á Palacio, precedidos por el gobernador civil y seguidos de la Escolta Real.

El itinerario fué el acostumbrado, tocando tres bandas de música en los puntos designados.

El público que esperaba el paso de los Reyes en todo el trayecto, aclamó á los Soberanos.

El Giralda y el Rio de la Plata, que se hallaban anclados en el puerto, hicieron las salvas de ordenanza.

La población está engalanada y reina gran animación.

Prestaron su servicio en Palacio el jefe superior, señor marqués de la Torre, y el ayudante Sr. Rodríguez Vera, que estaban en San Sebastián aguardando la llegada del Monarca.

AVISOS UTILES

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

HARINA 50 años de ÉXITO

LACTEADA de ÉXITO

NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

GRAN LIQUIDACION

Ultimos dias. Traje levita, 7,50 pesetas. LA MUSECA PARISIEN, Fernando VI, 12. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

